

Para el renacer de España

Un estado de orden y de paz en el ejercicio del trabajo

Los éxitos de las derechas que están incorporadas a las funciones gubernamentales, son evidentes. Merced a ellas, entre las leyes que fueron aprobadas en el Parlamento antes de las presentes vacaciones estivales figura la Reforma agraria modificada, de tal suerte que perdió su orientación de marcado sabor socialista para acoger conceptos característicos de la ideología católica.

Había una tendencia, claramente acusada a debilitar el principio de la propiedad privada, tanto en la parte destructiva, como en la que, con un espíritu de condescendencia, pudiera llamarse al contrario. Se rehuía descaradamente entregar como es debido la tierra a los cultivadores. Había casos en que era posible arrebatarla a éstos, que quedaban en irritable desamparo, para entregarla a advenedizos.

En el orden social se ha dado ahora un paso importante. Lo que tratadistas y Prensa católica han proclamado sin cesar en sus trabajos, impugnando la furia destructora y revolucionaria en sentido negativo del bienio, comienza a ser un hecho en las leyes de la Nación. Otra conquista de "norme trascendencia es el acceso a la propiedad de la tierra por parte de aquellos que, cultivándola, no son dueños. Con ello se consagra el acatamiento y la puesta en práctica de exhortaciones, mil veces gloriosas, de los documentos pontificios.

No necesitamos señalar qué victoria acaba de alcanzarse en el

Parlamento contra los principios destructores de la sociedad, predicados y practicados por elementos de extrema izquierda, con el apoyo y la colaboración de quienes no parecían profesarios. Se va a crear un estado de hecho, que es un estado de orden y de paz en el ejercicio del trabajo, contra el cual no será posible dentro de unos años el triunfo de las asechanzas revolucionarias, porque el pueblo mismo las combatirá, interesado en ahogarlas, por criminales y destructoras.

Quedan exaltados, por consiguiente, los principios de familia y propiedad, comunes a todos los grupos de carácter derechista, pero hondamente profesados por los que militan, sin más armas que su doctrina y el respeto a la autoridad bajo las banderas de la Iglesia. Podrán señalarse defectos a una ley que deroga yerros funestos de su predecesora, aunque no puede nacer perfecta, como nada humano lo es en definitiva. Pero a menos que la ofuscación apasionada lo estorbe, habrá de reconocerse que, en el camino del orden y de la restauración hispana, el avance logrado por las derechas en el momento actual tiene proporciones que no hubieran podido preverse hace poco más de un año.

Injusto sería callar que este triunfo de la CEDA, pues que es un triunfo de su programa, obtenido, naturalmente, con la colaboración de radicales y agrarios. La estabilidad social que merced a él se vislumbra, hace esperar que le sigan nuevos avances beneficiosos para el renacer de España.

ANGULOS DEL DIA

Un comentario irónico

"Si la coalición gobernante no se va del Poder, por las buenas, tendremos que echarla por las malas; el caso es echarla de cualquier manera".

Estas palabras cayeron de labios de Cordero, en un mitin celebrada en Madrid. Nuestros lectores comprenderán que no vamos a descubrir ahora la auténtica personalidad de Cordero. Cordero constituye un episodio; una anécdota irónica y alegre en medio de la tristeza histórica de las Constituyentes. Y no hemos de gastar más tinta en él. En todos los pensamientos ha surgido una palabra de matiz electromecánico que fué el guión político del exdiputado de los bigotes Hohenzollern.

Bien. Hay que desplazar del Poder a la comunidad gobernante. Singularmente—y ese es el gran rencor de Cordero—a don Alejandro. Y dejar paso a otros. A otros.

Un Gobierno solo es permutable en el caso de no tener votos en el Parlamento, ni masa en la calle. Los votos parlamentarios aseguran la continuación de una labor. La masa extraparlamentaria es la garantía y el apoyo de la conducta del Gobierno. Votos y aliento. Apoyo en los escaños y gente en la calle. Eso es lo que determina la necesidad de caer, o la necesidad de subsistir.

Y de eso hay con largueza. No hay que enumerar los apoyos reducidos a guarismos del Parlamento. Es una sencilla operación aritmética a la altura de cualquier ciudadano. En cuanto a la calle, ahí está la calle. La calle de Lerroux, que se llama Mestalla, y Pontevédr, por no citar más que las últimas movilizaciones. La calle de Gil Robles que se llama Mestalla y Medina, por no enumerar más que lo reciente. En un caso y en otro, los estadios llenos, las plazas de toros llenas. Pero auténticamente llenas. Sin camelos fotográficos ni trucos. Gente, opinión, apoyo, garantía, masa. Nada más y nada menos que eso. Sin necesidad de hinchar neumáticamente las cifras, como se hincha una rueda de automóvil. Con la verdad

limpia y sencilla. Cuando Cordero pueda reunir a su alrededor algunos más de los que caben en un vagón de tercera, entonces hableremos. Entonces será posible el diálogo. Ahora, a callar.

Arrojarlos del Poder. Para encaramarse ellos. Para que conviertan otra vez los cargos de honor en estantes de despensa. Para entrar a turca en los puestos de mando. Eso no. Para poder hablar alto, es preciso presentar patente limpia. En tanto, fuera del puesto. Al lazareto. Algodones y agua félica. Hay que desinfectarse antes del diálogo. Hay que presentar unas credenciales en regla, donde no haya huellas dactilares, ni fotos de frente y de perfil, ni fichas antropométricas. ¿Entendido? Pues si nos hemos explicado, a otra cosa.

Antonio DE LA ROSA

Del todo intolérable

El periódico nocturno que en Madrid asume el cargo de sopón mayor de la República, denuncia en su número del día 9 del actual mes, el caso de un ex noble que permite que en la fachada de una fábrica de su propiedad se coloquen carteles atentatorios contra el régimen. Para su probar su aserto, publica una "foto" del cartel de referencia, y, en efecto, después de contemplarla, no comprendemos cómo es posible que a dicho ex noble no se le haya aplicado a estas horas la pena capital.

Consentir que en unos muros de su propiedad se fijen pasquines pidiendo una "España grande y libre", es algo peor que la campaña preparatoria que hizo la Prensa de izquierda, y que tuvo como resultado la vergonzosa revolución de Octubre.

Si conociéramos al ex noble le aconsejaríamos que no dejase colgar más carteles que aquellos que digan en dónde se encuentran los millones que robaron en Asturias y las facturas de los grandes "palacios" en donde se hospedan

Comentario del día

RECOGIENDO LAS INSIDIOSAS ALUSIONES DE UN MANIFIESTO DE LA D. R. T.

Por verdadera casualidad ha llegado a nuestras manos un manifiesto de la pomposamente llamada "Derecha Regional Tinerifeña".

Nada tendríamos que decir, si en él no se metiesen sus firmantes o su "compositor" con GACETA DE TENERIFE de una manera tan insidiosa e innoble.

Prescindiendo de cuanto relatan, sin que nos afecte nada de todo lo ocurrido hasta el comienzo de este año en que nos hicimos cargo de GACETA DE TENERIFE, inoculándole un espíritu nuevo y no respetando ni conservando de lo antiguo casi nada más que el título, solamente nos referimos a las alusiones que en el manifiesto se nos hacen so pretexto de justificar la publicación de "El Agrario".

Se dice que "GACETA DE TENERIFE se ha concretado a defender exclusivamente los intereses del Sindicato del Norte" Tirios y troyanos repiten esto como ridículos papagayos.

Sin darse cuenta de que en su programa de partido, en el programa de Acción Popular, y, al parecer, también en su gómeo—no queremos decir: bastardo, D. Benito sabrá— el programa de la D. R. T., figuran, como puntales de la economía regional, sindicación y agricultura. Si es así ¿cómo puede extrañarse que nuestra campaña agrícola favorezca a las organizaciones sindicales y que entre éstas la más beneficiada sea el citado Sindicato, por ser la más poderosa y la que encarna mejor la lucha contra los obstáculos y los intereses creados que ahogan a la agricultura y a toda la economía canaria?

Pero el autor del manifiesto, al decirlo todavía por demostraciones que, a pesar de su gran habilidad, no pudo contrardecir, se guarda ya de enlazar la propiedad de GACETA DE TENERIFE con "la aristocrática entidad comercial".

Sin duda, no se ha olvidado de aquel artículo que publicamos el 13 de Abril, titulado "La postura de hoy y de ayer de los disidentes de Acción Popular de Tenerife", en que se alude a una Circular firmada nada menos que por tres de los firmantes del manifiesto, de la que se desprende que "El Agrario" iba a ser órgano oficial de A. P. Y para ello se iniciaron las gestiones para obtener del Sindicato Agrícola del Norte de Tenerife un apoyo económico. Como anillo al dedo viene el siguiente párrafo del articulista: "Si es la entidad citada la que perturba hoy al Partido y saca de quicio los nervios de los disidentes, ¿cómo es posible que hace aproximadamente un año los organizadores de la publicación "El Agrario", que iba a ser portavoz del Partido de A. P. A., fueran a ofrecérselo al Sindicato? Y en el caso supuesto de que el Sindicato hubiera financiado o apoyado a "El Agrario", ¿no quedaba obligado este órgano del Partido a apoyar o a exteriorizar las aspiraciones, las campañas y las conveniencias de la aristocrática entidad? Indudablemente, de facilitarse el apoyo, éste hubiese sido el fin de "El Agrario" Lo contrario, tiene una denominación: "chantaje".

Por encima de estas manifestaciones que no tuvieron réplica, diremos a tirios y troyanos, que si todavía albergan dudas sobre la propiedad de GACETA DE TENERIFE se pasen por esta Redacción donde no habrá inconveniente en mostrar la documentación. Más sinceros no podemos ser. Claro está que aquí se conserva consignado en los libros todo el movimiento expansivo y económico de GACETA DE TENERIFE, poniendo de relieve la obra de quien de sí mismo dice con arrogancia que "la había elevado a la categoría de

las pobrecitas víctimas de sus ideales.

Ah, y las copias de las notas que publicaron los partidos llamados de izquierda, rompiendo con las esencias del régimen!

periódico". ¡Aquí esta todo... visible y probativo!

Y por si dicho señor se hace olvidadizo, disfrazando las cosas, se lo recordamos, así como también aquel comentario nuestro del 10 de Abril: "Para cara dura, Juan de Tenerife".

Siendo esto así, no concebimos cómo para justificar la idea de "El Agrario", que nosotros no hemos combatido—ni nos va, ni nos viene—, se siga convirtiendo en blanco de tiro a GACETA DE TENERIFE. Exactamente... ¿cómo si fuera el coco!...

Por lo demás, nuestros lectores saben muy bien que nosotros no defendemos "exclusivamente" las organizaciones sindicales, sino todo lo que en justicia y razón hay que defender. Así como también combatimos, sin miramientos, pero sin bajezas, todo lo que hay obligación de combatir. Y en esto coincidimos con las promesas que los organizadores de "El Agrario" hicieron en el primer anuncio del mismo. "¡Lo que iba a ser y en lo que había de venir a parar GACETA DE TENERIFE... ¿verdad? ¡Qué lástima!..."

Tampoco es cierto que hayamos negado hospitalidad, ni "a los que tantas lanzas rompieron", ni a nadie, aunque necesariamente hay de estar condicionada a las normas elementales de veracidad, moralidad y corrección y a las circunstancias de oportunidad y prudencia, es decir, por un criterio que no lo ha de determinar ni imponer quien envía el escrito, sino la Redacción que lo recibe. ¿Entendemos?... "

Para decir la verdad, sin apasionados personalismos y sin estridencias desmedidas, están siempre a disposición las columnas de GACETA DE TENERIFE. Para calumniar y para tirarse los trastos a la cabeza, no, señores, de la D. R. T.

LA CONCENTRACION DE LA J. A. P. DEL MES DE OCTUBRE

A medida que se va acercando el mes de Octubre, aumenta el entusiasmo en toda España para acudir a la magna concentración de Madrid, que se celebrará en la segunda quincena de dicho mes.

Las diferentes Comisiones organizadoras, han iniciado ya su cometido, especialmente la de preparación de trenes especiales y la de hospedajes, así como la de propaganda: se han preparado diversas hojas y pasquines y se tienen diferentes bocetos de los carteles que han de repartirse con gran profusión por todos los pueblos de España; el plazo de admisión de bocetos para carteles de propaganda se cerrará en breve.

La trascendencia del acto se pone de manifiesto, más que por la enorme repercusión que ha levantado en las organizaciones de la CEDA, de las que en algunas provincias han comenzado ya los preparativos de organización, por la preocupación que produce su anuncio, en la Prensa de izquierdas de Madrid y provincias, que dedican al magno acontecimiento constantes comentarios, artículos y entrefilets.

El fin que persiguen los directores de la J. A. P. al preparar la Asamblea, es hacer una demostración en la capital de España, de la potencialidad del movimiento popular que acompaña a Acción Popular y a su jefe, realizando una verdadera y gigantesca movilización ciudadana del "auténtico pueblo de España" para recordar y anunciar a los políticos en vísperas de acontecimientos decisivos frente a una reforma Constitucional y unas elecciones generales, que el pueblo español es dueño de sus destinos y está dispuesto a imponer su voluntad en las urnas para alcanzar la mayoría absoluta en las próximas Cortes.

Siempre preocupando a los organizadores el problema del lugar donde hayan de celebrarse los actos, ya que la extensión del terreno a disponer es de diez mil metros cuadrados para que con una proporción de cinco por metro pueda reunirse el medio millón de hombres previsto.

Sobre diferentes planos y croquis se están estudiando diversas

Para "Gaceta de Tenerife"

CORPORATIVISMO FASCISTA

En multitud de publicaciones—libros, folletos, artículos periodísticos—, al referirse a Italia, se hace mención del Estado corporativo. Parece que en esto se quiere expresar que la organización corporativa de la Nación es en Italia la estructura esencial del Estado. Y a esta idea—inefecta, como hemos de ver—corresponde la identidad que se supone existe—y que es también inexacta—entre corporativismo y fascismo.

Desde luego, el fascismo—el fascismo propiamente dicho, que es el italiano— ha hecho suyos, se han incorporado los principios, la tendencia y la estructura del corporativismo, que son anteriores al fascismo, que doctrinalmente existían mucho antes de que el fascismo llegara al Poder; pero esto no quiere decir ni que el corporativismo necesite, para realizarse, de un régimen fascista ni que el modo de establecerlo y de procurar realizarlo el fascismo italiano responda a una neta y absoluta concepción corporativista.

Como en todo lo que se hace en Italia desde el triunfo del fascismo, la orientación corporativista que sigue allí el Estado se inspira mucho más en las necesidades políticas de éste, y a ellas se subordina, que en una estricta aspiración de armonía económica y de justicia social. Sin duda de ningún género, el fascismo, en sus realizaciones corporativas, no pierde de vista esa aspiración; pero la ha acogido y la sostiene e impulsa en cuanto le puede servir para llevar a cabo su programa nacionalista—imperialista en no pocos aspectos—, que es lo fundamental para él.

Para que la moral de las tropas del trabajo sea elevada, como es necesario que lo sea—ha dicho Mussolini, en su discurso del seis de Octubre de 1934, a los obreros de Milán—, hemos proclamado el principio de la más alta justicia social en favor del pueblo italiano, porque un pueblo que no halla en su propio país condiciones de vida digna de este tiempo europeo, italiano y fascista es un pueblo que en la hora necesaria no rinde todo lo que sería capaz".

Poco después, el 8 de Noviembre de 1934, en la Asamblea de los Consejos de Corporaciones, remata el clavo al decir que "frente al Extranjero, la Corporación tiene por objeto aumentar sin interrupción la potencia global de la Nación para su expansión en el Mundo".

Mussolini, hasta por sus antecedentes socialistas, es un hombre a quien el bienestar de las clases trabajadoras—no solamente el bienestar del proletariado, que no es, ni mucho menos, todo el mundo del trabajo—preocupa profundamente. Busca, por caminos diferentes de los que siguió en su época de revolucionario marxista, el advenimiento de la máxima justificación

soluciones, sin haber tomado todavía una resolución definitiva.

Se han cursado instrucciones a todas las organizaciones de la J. A. P. de España sobre la propaganda que ha de preceder al acto de Octubre, ya que se tiene la intención de que durante el mes que preceda a la concentración se recorran todos los pueblos de España, celebrando, a poder, en cada uno de ellos, un mitin de invitación y propaganda.

Se puede asegurar desde ahora, por las noticias que constantemente se reciben en la Secretaría montada en la J. A. P. de Madrid para este efecto, que la concentración de Madrid será de tal magnitud que para establecer algún término de comparación, es preciso recurrir a algunas contadas concentraciones celebradas en el Extranjero, cuya organización ha sido estudiada por los elementos directivos de la de Madrid.

Todas las Asambleas que celebre la J. A. P. antes de esa fecha y en especial las ya anunciadas de Santiago de Compostela y La Rábida, tendrán el carácter de pre-

cia social que sea posible. Pero quien conozca bien su pensamiento básico, que es eminentemente político, que tiende a la supremacía del Estado en todos los órdenes para el cumplimiento de fines nacionales, esencialmente políticos también, habrá de reconocer que Mussolini—y el fascismo, por consiguiente—no utiliza solo el corporativismo social, sino, sobre todo, por cuanto le sea útil para alcanzar los objetivos políticos—interiores y exteriores—del Estado fascista, mucho más fascista que corporativo.

Bastan estas indicaciones para comprender que en Italia el corporativismo es y será lo que el fascismo ha querido y quiere que sea. Nos encontramos allí con un corporativismo fascista. No es una improvisación teórica, pues las líneas generales del sistema—acaabáramos decir: su orientación—están tomadas del corporativismo que las escuelas sociales católicas—así las de filiación tradicionalista, como las de tendencia democrática— vienen defendiendo desde hace cerca de un siglo; pero la aplicación práctica del corporativismo por el fascismo italiano no es la que nosotros quisieramos. El Estado fascista se ha dado vida—quién sabe si algo artificial—creándolo de arriba a abajo, imponiéndolo, sometiendo a su rigida tutela y desvirtuándolo—a mi entender—en algún aspecto tan importante como el resumido en nuestro principio clásico del "sindicato libre en la corporación obligatoria". Bien sabido es que en Italia no existe la libertad sindical.

Resulta, pues, que quien vaya a Italia a estudiar Derecho corporativo se encontrará con la enseñanza—magnífica por todos conceptos, eso sí—del Derecho corporativo fascista, es decir, de un caso particular del Corporativismo. En esto, como en otras muchas cosas—desde luego, en todas las que atañen a la vida pública—, el Estado tiene su doctrina, y ninguna otra puede prevalecer ni siquiera ostentarse. Es uno de los aspectos en que los católicos, aún colaborando lealmente, por el bien de la Patria, con el régimen fascista, tienen que dejar para lo íntimo de sus convicciones el pensamiento bien definido que la doctrina social católica ha formado sobre el sistema corporativo. Amplia la libertad concedida a los católicos para el desarrollo de la acción que más propia es de ellos, se ven constreñidos a una penosa limitación de actividades en otros terrenos. Su conciencia religiosa es respetada y está a cubierto de agresiones; en el orden espiritual tienen vía libre; en lo demás—en este del Corporativismo, por ejemplo—, sólo pueden repetir las consignas del Estado fascista.

Oscar PEREZ SOLIS

Agosto de 1935.

paratorias de la de Madrid, que ha de cerrar con un triunfo decisivo el ciclo de concentraciones iniciadas en El Escorial y Covadonga en plena tiranía marxista, venciendo todo género de huelgas revolucionarias, atentados y coacciones.

LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

La guerra europea—dice Joaquín Adán—derribó el sentido habitual de la medida. Una de las creaciones ajustadas al módulo nuevo es la Sociedad de las Naciones, sorprendente artificio con que los políticos se apropiaron de una victoria ganada por los soldados, condenado a vivir en lento descrédito hasta que los soldados decidan de nuevo arreglar las cuentas por sí mismos. El soldado japonés ha optado ya; el soldado italiano optará dentro de poco.

Dicha Sociedad tiene un apéndice: la Oficina Internacional del Trabajo que se aloja en el hermoso palacio de B. I. T., a las orillas del azul Lemán.

El B. I. T. es un baluarte social-

Notas de la vida local

Ecós de sociedad

VIAJES

Ha regresado de la isla del Hierro el secretario del Consejo Provincial de Primera Enseñanza y director del Grupo Escolar de Salamanca, de esta capital, don Pedro García Sánchez.

—En la presente semana hará viaje al Extranjero, en unión de su hija, la señora esposa del comerciante de esta plaza don Raymundo Rieu.

—Con el fin de permanecer una corta temporada en Garachico, ha llegado de la vecina isla nuestro distinguido compañero en la Prensa el funcionario de la Delegación del Trabajo, don Eutropio Rodríguez Benítez.

—Dentro de unos días regresará de Las Palmas, en donde se encuentra con su familia, el reputado médico especialista don José Quevedo Franchy.

—Han llegado de la Península, don Vidal Barchilón, don Fortunato Cohen, don Teófilo Marco, don Enrique Rolandi, don José Peralta, don Antonio Tortajada, don José González y señora, don Leoncio García, don Ange Luises, don Domingo Montesinos, don Ramón Gil, don Julio Andrades, don Antonio Manzano, don Eduardo Vidal, don Juan López, don Francisco Rodríguez, don Alejandro Blanco, don Manuel Saldinar, don Juan Sánchez, don S. García, don José Real, don Julio Robles, doña Ana Ramón y doña Irene Salazar.

lista. Hay que volver los ojos al momento en que fué creado. Unos ejércitos numerosos como nunca los vió el mundo iban a ser licenciados. Cada hombre era un sér con la carne castigada y la moral rota.

Habia en las multitudes sed de compensación y desquite, de ahítarse de placeres. Así apareció la enorme quelebra espiritual de los años inmediatos a la guerra. Mutuóse las "habituadas" además a la pelea, a los movimientos masivos, con el ejemplo reciente y tentado de Rusia. Nunca progresó de manera tan vertiginosa la interpretación materialista de la Historia. Es en estas circunstancias cuando los hombres de Versalles, por temor, convicción y cálculo, crearon la Oficina Internacional del Trabajo. Albert Thomas, su verdadero generador, su mantenedor durante muchos años, colaborador y sucesor de Jaurés, era hombre de convicciones definidas.

Desde entonces, las ideas han cambiado mucho. Las inteligencias hubieron de abandonar aquellos conceptos inservibles. La interpretación materialista de la Historia está fracasada. Pero la realización quedó, con su complejo de intereses, tenaz en su obra socializante que aparece cada año en la Memoria de su director, y sobre todo, en la Conferencia. La primera es un libro político donde con toda impavidez se sientan afirmaciones y principios. La segunda equivale cada año a una batalla entre el poder político y el poder económico. Este se'a siempre derrotado. No puede ser de otra manera: mientras en el Gobierno de los pueblos domine lo que ha dado en llamarse impropriadamente sistema democrático, la fuerza estará, no junto a los mejores, sino junto a los más numerosos.

Tres son los grupos que constituyen la Conferencia: el gubernamental, el patronal y el obrero. El primero tiene tantos votos como los otros dos unidos; parece, pues, árbitro y dueño. Pero no es así. No es así porque está hipotecada su soberanía. Cada Gobierno sujeta su conducta en Ginebra a las circunstancias políticas de su propio país. ¿Qué duda cabe de que

—Procedente de la Península ha llegado a esta capital acompañado de su señora esposa, doña Pá-cida Sanfeli, el industrial de esta plaza don José González Alvarez.

NATALICIOS

En La Cuesta ha dado a luz un niño la señora esposa del agente de la Guardia civil retirado don Pedro Martínez Muñoz.

—En La Laguna ha dado a luz un niño la señora doña María Josefa La-Roche y Brage, esposa del abogado del Estado nuestro distinguido amigo don Ernesto Díaz Llanos y Lecuona.

ALUMNOS APROVECHADOS

Por noticias particulares nos hemos enterado de que nuestro joven paisano don Domingo Sicilia Tuells, que cursó la carrera de Ingeniero mecánico en Bruselas, ha terminado con gran aprovechamiento el presente año escolar, habiendo obtenido un premio en metálico.

Tanto al citado joven como a sus padres y familiares enviamos nuestra cordial enhorabuena.

BODAS

El próximo sábado, día 24, contraerá matrimonio en La Laguna con la bella señorita Micaela del Toro Barrera, el estimado joven don Luis Martín Pérez.

ENFERMOS

Ha sido dada de alta en una Clínica de esta capital la señora doña Socorro Torres, a quien le ha sido extirpado un riñón con éxito satisfactorio por el especialista en vías urinarias don Francisco Suárez Hernández.

—Se encuentra mejorada de su enfermedad, la culta maestra nacional jubilada doña Leonor Viera, hermana de nuestro estimado amigo el popular poeta don Isaac.

—Encuéntrese enfermo en La Laguna el profesor de Primera Enseñanza don Francisco Rodríguez Bernal.

MADRES

La antigua y acreditada "DENTICINA Viuda de don Pablo Fernández Izquierdo", cura a los niños todos los trastornos de la dentición. ELABORADOR, DR. GONZALEZ CARRICHES (Toledo). Caja con 18 papeles, 1'50.

Rufo Rumeu de Armas
ARQUITECTO
Calle del St, número 1

en la actitud resuelta del Gobierno francés a favor de la semana de 40 horas ha influido el resultado reciente de las elecciones municipales en la cintura roja de París?

Y a esas posiciones colectivas, de Gobierno, se unen las posiciones individuales, de delegados. El poder político quiere vivir, sea como sea y a costa de lo que sea.

Pues bien: la II Internacional ejerce en Ginebra una tiranía descubierta. No tolera representación obrera que no pertenezca a su seno. Con una tozudez recalcitrante viene prestando, año tras año, protestas a la credencial de delegado obrero italiano. Este año se ha opuesto además a la admisión del obrero búlgaro y del obrero austriaco; a éste con virulencia. Se basa en que no representan, como exige el Tratado de Versalles, a las entidades más importantes. Ese es el pretexto. Porque este año han combatido también la credencial del obrero de Cuba, elegido por 86.694 votos, mientras el año anterior un adepto a la II Internacional sólo trajo el mandato de 15 mil electores. Pero donde más

La Aviación en Tenerife Un trimotor de la Lape aterrizó en Los Rodeos

El domingo último, a las 4'25 de la tarde, tomó tierra en el campo de aterrizaje de Los Rodeos, un trimotor postal de la Lape, que procedía de la Península e hizo escala en Cabo Juby y en Gando.

Venia mandado por el piloto de la nombrada Compañía señor Lacerra, y también venía como piloto de la Dirección General de A-

rife, invitados por el delegado del Aero Popular en la Regional de Aeronáutica, don Rafael González Vernetta, y por don Juan Davó.

Los pasajeros del trimotor mostraron deseos de permanecer hasta ayer en Tenerife, y el señor Fernández Navamuel expresó por teléfono estos deseos al jefe del campo de Gando, señor Semprun, el

Comer bien. Digestir mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

VENTA EN FARMACIAS
Precio 5,85 Ptas
Incluido timbre

ronáutica el capitán de Artillería señor Ureta.

De la vecina isla venían siete pasajeros, entre ellos el capitán aviador inglés señor Booth Hay, que sufrió recientemente un grave accidente en Egipto (cuando se proponía batir un "record" de aviación. También hicieron viaje don José Luis Pérez, funcionario de la Lape en Las Palmas, acompañado de su señora esposa.

Los aviadores fueron recibidos por el consejero del Cabildo Insular de Tenerife, señor Franquet, así como por el piloto señor Fernández Navamuel y varios miembros de la directiva del Aero Popular. Los pilotos fueron invitados en el propio campo por el señor Fernández Navamuel, y después los señores Lacerra y Ureta visitaron La Laguna y Santa Cruz de Tene-

ciara se ve la posición despótica es en el caso de obrero holandés: porque en Holanda las entidades más numerosas, más organizadas, más fuertes, son las obreras católicas.

Es acción política, impuesta por la masa, secundada por los Gobiernos, la que dirige la obra de B. I. T. Acción tanto más dañosa cuanto que se opera con un desprecio absoluto de las consecuencias económicas de sus actos.

Ahora, a juzgar por la Memoria del director, parece que se quiere rectificar. Pero si los Gobiernos no adoptan, por instinto de conservación, una actitud pronta y terminante, quizá estemos ante un aumento o la consumación del estrago. La audacia, la incoscienza y el sectarismo se conjugarían pronto para un nuevo asalto.

Bajo las exteriorizaciones de Ginebra hay un ataque permanente del poder político al poder económico: hay una debilitación de las energías de Europa. Frente a la gran lucha futura de razas y continentes, al nuestro le van dando flaqueza sus propios hijos.

cual manifestó que no podía acceder a ello por existir órdenes concretas respecto a que los aparatos no pernocraran en Tenerife.

A las seis y cinco de la tarde del domingo emprendió el trimotor el vuelo de regreso a Gando, llevando de aquí un sólo pasajero don Manuel Rodríguez Herrera.

Ayuntamiento

LA PROXIMA SESION MUNICIPAL

En el Orden del día de la sesión que mañana, miércoles, día 21 del actual mes, celebrará el Ayuntamiento de esta caspiatal figuran los asuntos siguientes:

- Acta de la sesión anterior.
- Expedientes de obras.
- Dictámenes de la Comisión de Hacienda.

Escrito del señor secretario sobre permanencia de un funcionario municipal, durante las horas de la mañana, en las oficinas municipales.

Instancia del gestor de Plusvalía pidiendo sustitución de fianza.

Acta de recepción definitiva de las obras de pavimentación de las calles de Serrano, Cairasco y sus transversales.

Acta de recepción provisional de las obras del edificio de la Transarado.

Expediente de concesión de parcelas a varios propietarios de las Cuatro Torres.

Expediente de pavimentación de la calle de Santa Rosa y plaza circular en la prolongación de Méndez Núñez.

Expedientes de acople a la tubería del agua a presión.

Expediente sobre instancia de don Norberto Alvarez solicitando la adquisición de postes.

Expediente por reclamación de don Euallio Brunetto contra recibo por alcantarillado.

Cuentas de la Agencia Ejecutiva correspondientes al primer semestre del ejercicio corriente.

Instancia de don Emiliano Rivero sobre ocupación de vía pública.

Peticion de licencia del vigilante de Consumos don Ricardo García.

Manifestaciones del señor alcalde.

Ruegos y preguntas.

Cuentas, facturas, etcótera.

Boletines Oficiales.

Sobre la Mesa.—Propuesta del señor Ramirez sobre la Ley de Coordinación Sanitaria.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Bernardo, ab. y dr.; Samuel, prof.; Lucio, Severo, Memnón, Leovigildo y Cristóbal, mrs.; Filiberto, ab.; Porfirio, Máximo y Maneto, cfs.

Santos de mañana.—Nuestra Señora del Mar; Anastasio, Ciríaca, Luxorio, Cisello, Camerino, Privato, Bonoso, Maximiano, Paterno, Bassa, Teogonio, Agapio y Fídel, mrs.; Juana Francisca Fremot, fundra.; Eupreco y Cuadrato, obs. y Bernardo Tolomeo, ab.

CULTOS

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONCEPCION

Miércoles 21.—Misas rezadas a las seis y media y siete y media. Misa rezada a las ocho, por do-

ña J. R. Palazón, que en paz descanse.

Misa rezada a las ocho y media. A las seis y media de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

Parroquia de San Francisco de Asís

Miércoles 21.—A las ocho, Misa rezada por el alma de don Andrés Torres Laserna, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada. A las nueve, Misa cantada, en cargo de don J. Cañadas.

IGLESIA DEL PILAR

Miércoles 21.—Misas a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las siete, Hora Santa, lectura espiritual, Visita al Santísimo, Rosario, Ejercicio del mes de Agosto al Inmaculado Corazón de María y Bendición con el Santísimo Sacramento.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, martes, se pondrán al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

D. C. Champin	185'76
" José García Alba	435'00
" A. Bermejo	590'00
" M. Tauroni	574'82
" R. Ibarrola	133'00
" Pedro Eljabeitia	37.806'50
" Valentín Díaz	16'62

Sr. cajero habilitado de

Telégrafos	3.933'82
Junta provincial de Sanidad	512'02

Administración de contribuciones territorial y propiedades del Estado

En esta Administración se interesa la presentación de don Manuel y doña Basilia Rodríguez Avila, para comunicarle Orden del Ministerio de Hacienda que les afecta directamente.

Confederación de Mujeres Católicas de España

LA LAGUNA

El miércoles 21, a las cinco de la tarde, en la Casa social, San Agustín 26, dará e. P. Sta. Romana la primera conferencia de la serie anunciada, cuyo tema será "Acción Católica".

Se ruega a las asociadas la asistencia y se invitan a las señoras y señoritas que deseen asistir, aunque no pertenezcan a la Asociación.

La Casa de los Obreros

Sociedad de socorros mutuos y enseñanza gratuita.—Ramba del General Gutiérrez, 5.

TESORERIA

AVISO

Se ruega a todas las personas o entidades que posean créditos contra esta sociedad, se sirvan presentar las correspondientes facturas en la Gerencia de la misma, durante un plazo de 8 días, y horas de 10 a 12 o de 3 a 6 de la tarde, con el fin de que puedan seguidamente obtener el pago de las mismas, pues así se hace necesario para la normal marcha administrativa de esta sociedad.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Agosto de 1935.

Regimiento de Infantería núm. 37

Es detenido el autor de varios robos

Por el presente se saca a concurso el suministro de carnes a este Cuerpo en las siguientes condiciones:

Primero. El adjudicatario se comprometerá al suministro tanto de carne de puchero, como de la limpia que de él se solicite el día anterior, marcando en sus proposiciones, el precio que ha de mantener para la de cada clase, durante todo el año.

Segundo. En caso de que con venga al Regimiento este suministro, podrá hacerse, por cuartos completos de reses, alternando los delanteros con los traseros, debiendo también hacer constar el precio en que se haría este servicio durante todo el año.

Tercero. La fianza será de quinientas pesetas (500'00)

Cuarto. Cambios de precio; 15 días de anticipación en las alzas.

Quinto. Bajas automáticas.

Sexto. Los anuncios serán por cuenta del adjudicatario.

Los industriales que deseen tomar parte en este concurso, podrán remitir sus proposiciones, hasta las once horas del día 23 del presente mes, que se reunirá la

Anteayer, domingo, fué presentado en esta Comisaría de Policía el joven de 18 años Gregorio Pérez Hernández, el que al ser visto por el inspector don José Cordero, recordó que a ese individuo se le imputaban varios hechos delictivos a la ejecución de los cuales había conseguido darse a la fuga, por lo que sometido a un hábil interrogatorio por dicho inspector, a presencia del comisario-jefe de la plantilla, don Pedro Checa, se confesó autor de la sustracción de una pistola el día 26 de Junio de los corrientes, de un automóvil que se encontraba parado a la puerta del Parque Recreativo, y de un robo de dinero en un establecimiento del barrio de Salamanca, el 30 de Mayo de este año, habiendo sido reconocido por el dueño del mismo en la Jefatura de Policía.

Ha sido puesto a disposición del juez de Instrucción.

Junta Económica para la adjudicación.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de Agosto de 1935.

El comandante mayor, RAFAEL VICTORIA VERAZATEGUI.

Añaterve Rufino Perera Cobro en general. - Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermín Galán núm. 1 (alto Café Suizo). Teléfono 62.

Unico que garantiza las entregas el día primero de cada mes, còbrese o no

Para una gran Velada Sacra Vendrá a Tenerife el ilustre Obispo de Ciudad Real

El día 2 del próximo Septiembre se embarcará en Cádiz, a bordo del "Villa de Madrid" el Excelentísimo y Reverendísimo señor Dr. don Narciso de Estenaga y Echevarría, Obispo de Ciudad Real, notabilísimo orador, que viene a Tenerife para actuar de Mantenedor en la Velada Sacra que, organizada por la Pontificia y Venerable Esclavi-

tud del Santísimo Cristo de La Laguna, tendrá lugar, en el teatro Leal, de la vecina ciudad, el día 5 del citado mes. Todos los días, de una a once de la tarde, pueden solicitarse las invitaciones en el domicilio social de la Juventud Católica de La Laguna, debiendo recogerse dichas invitaciones de seis a ocho de la tarde.

DE RADIO

El domingo pasado, a las diez de la noche, actuó ante el micrófono de Transradio Española, la ilustre escritora tan conocida y querida en la Argentina, doña Matilde V. Palacios, para dirigir un saludo a los argentinos.

Debido a la gentileza de T. E.— comienza diciéndonos—puedo dirigiros la palabra desde Madrid, mi patria nativa, de donde he estado ausente más de 22 años.

Creo estar soñando bajo este cielo diáfano, ante estas calles magníficas, de las cuales la Gran Vía es un exponente, ante la suntuosidad de los edificios como el Palacio de la Música, ante los lujosísimos comercios, ante el buen humor del pueblo madrileño. En cuanto a la mujer madrileña diré que es hermosísima, llena de donaire y de atractivos y de cordialidad.

El tiempo apremia y no puedo extenderme, termina diciendo. Solo diré que me siento orgullosa de ser hija de Madrid, no pudiendo nunca agradecer ni olvidar la acogida de la Prensa en general, y, sobre todo, de la Asociación de la Prensa.

TEATROS Y CINES

EN ESTA CAPITAL

Parque Recreativo
A las seis y media de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, la película "Hembra".

A las ocho y media, la película "Los averiados".

Cine Victoria

A las 8:20 y a las 10:20 de la noche, el Complemento "Por qué pagar alquiler" y estreno de la superproducción sonora, en español, "El alguacil de la Frontera".

Royal Victoria

A las ocho y media de la noche, la película "La melodía prohibida".

Cine La Paz

A las ocho y a las diez de la noche, la película "Dos segundos".

Cine Tenerife (Plaza de Toros)

A las ocho y a las diez de la noche, la película sonora "Doce hombres y una mujer".

Cine Toseal

A las ocho de la noche, la película sonora, en español, "Sor Angélica".

A las diez, la película "El secreto de Mme. Blance".

Cine San Sebastián

A las ocho y a las diez de la noche, la película "Torero a la fuerza".

EN LA LAGUNA

Parque Victoria

A las seis y media de la tarde y a las 9:45 de la noche, "Canario descontento", y la superproducción sonora "La familia lo desea".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

EN LA PLAYA DE SAN MARCOS

Aparece un pez que mide 5 metros y medio

Desde hace algunos días, se está viendo con frecuencia por las aguas de la playa de San Marcos (Teod), un pez "chucho", conocido en la gente de mar por "manta".

Por varios pescadores, así como por personas que se encuentran veraneando en dicho lugar, ha sido visto de muy cerca el mencionado pez, el que, según dicen, mide aproximadamente unos cinco metros y medio de tamaño.

La presencia de este pez ha causado gran pánico en los que en buen número acuden a bañarse por dicha playa.

Desde la aparición del pez por dichas inmediaciones, los pescadores le vigilan provistos de material para darle muerte.

También se dice que en las costas del Norte de la isla han aparecido otros animales de esta misma especie.

DE LA ARMADA ESPAÑOLA

El "Juan Sebastián Elcano" es esperado en Tenerife

Como es sabido, en uno de estos días se espera en nuestra capital la llegada del bergantín goleta español "Juan Sebastián Elcano".

Dicha nave hará un viaje alrededor del Mundo, llevando a bordo a los alumnos de la Escuela Naval Militar, que se proponen hacer el viaje de prácticas con un recorrido de 25.600 millas.

El "Juan Sebastián Elcano" rendirá viaje en Cádiz a fines del mes de Mayo del próximo año.

Este buque desarrolla una velocidad—a motor—de 11 millas por hora, desplazando 3.500 toneladas.

Probablemente vendrá a su mando el experto marino don Salvador Moreno Fernández.

EN ESTA CAPITAL

Un anciano sufre una caída

En la mañana de ayer sufrió una caída en una calle de esta capital el anciano José Oliva Campos, de 70 años de edad, que vive en la calle de Miraflores, 58.

Asistido en la Casa de Socorro, presentaba herida contusa en la región occipital y síntomas de conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de reservado, habiendo pasado a su domicilio una vez asistido.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

SEGUNDA SUBASTA

Los que suscriben, a bases testamentarias de doña María de los Dolores Diaz-Saavedra y Reinán, anuncian la venta, en segunda subasta, de una finca rústica propiedad de dicha causante, con casa-abrera y vivienda, para el aparcerero, sita en el camino de San Miguel de Geneto, jurisdicción de La Laguna, de seis fanegadas y once almudes de terreno, y la casa mide setenta y tres metros cuadrados.

La subasta se efectuará el día 26 del corriente, a las once, en la Notaría de don Mariano Martínez y Fernández Tejero, sita en la calle de Herradores número 48, quien tiene los títulos de propiedad y pliego de condiciones a disposición de las personas que deseen examinarlos y tomar parte en la subasta, la que se efectuará por pujas a la llana, no admitiéndose posturas que no cubran el tipo, que es de QUINCE MIL PESETAS, y siendo condición precisa depositar previamente en poder de dicho señor notario, el diez por ciento del avalúo y verificarse el pago total, el que resulte adjudicatario, al otorgarse la correspondiente escritura. La Laguna, 12 de Agosto de 1935. Juan E. Pérez-Francisco Domínguez.

DE LA ARMADA ARGENTINA

El "Presidente Sarmiento"

Procedente de Helsingfors ha fondeado en el puerto de Kiel (Alemania) el buque-escuela argentino "Presidente Sarmiento".

El comandante del "Sarmiento" fué recibido oficialmente por el comandante de las fuerzas navales del Mar Báltico, vicealmirante A. brecht, quien obsequió a los huéspedes con un almuerzo.

El punto principal del programa previsto durante la estancia del buque-escuela argentino se basó en una gran recepción organizada por la Municipalidad en la Casa consistorial, en cuyo curso los huéspedes marinos fueron saludados por el primer burgomaestre Behrens.

Los periodistas alemanes que asistieron a la recepción ofrecida por el comandante del buque-escuela argentino expresaron en términos sumamente elogiosos a la cordialidad que se les ha dispensado a bordo.

Esta noche saldrá el buque vía Canal, Mar Báltico y Mar del Norte, rumbo a Hamburgo, donde permanecerá fondeado por espacio de doce días.

Desde allí la tripulación visitará en dos grupos separados la capital de Alemania, donde pasarán cinco días.

Como es sabido, el "Presidente Sarmiento", ya conocido en Tenerife, visitará en este viaje nuestro puerto.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

NOTICIAS

La "Gaceta de Madrid", fecha 14 del corriente mes publica el nombramiento para ocupar la Notaría de Teod, a favor de don Javier Alvarez Ossorio.

Antes del día primero de Septiembre saldrá para Madrid la petición del Ayuntamiento accediéndose a los beneficios de la Ley del paro obrero para la construcción de la casa-cuartel de la Guardia civil, en esta capital.

El Municipio ofrece un solar de su propiedad, en la carretera del Rosario.

INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES

Preparación completa para la convocatoria de Noviembre, por oficiales del Ejército. Informes: Rambla XI de Febrero, 59, bajo (esquina a Numancia).

BUSCADORES DE ORO

GACETA DE TENERIFE se vende en los estancos Ruiz de Padrón 5; viuda de Marzano, calle de la Rosa, 3; en San Francisco, esquina a Tigre; y en la Rambla XI de Febrero, al lado de la Farmacia de doña Matilde Guanche.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas con pensión, incluido baño, con balcón a la calle de Castillo e Interiores, para matrimonio, caballero y señorita honorable. Capitán Galán, 60.

CURSILLOS DE MATEMÁTICAS Y DIBUJO GEOMÉTRICO, para los exámenes de Septiembre por profesores especializados. Para obtener el máximo aprovechamiento se limita a seis el número de alumnos de cada clase. También se admitirán en clase particular. Resultados brillantes. Informar don Rafael Tabares-Librería Curbelo.—La Laguna.

En Santa Cruz: Rambla XI de Febrero, 59, bajo.

TIZY Y YO

Otra novela de ZANE GREY! Titulada LOS CAZADORES DE LOBOS de la NOVELA AZUL al precio de una peseta.

De venta, en Librería y Tipografía Católica, San Francisco 7.

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón, número 5.

LOS BUSCADORES DE ORO, por J. Oliver Curwood. Serie "La Novela Azul". Precio una peseta.

MAQUINA SINGER, completamente nueva. Se vende. Calle Jesús Nazareno, 31. Razón. Se doce a dos de la tarde.

SEÑORAS: Los figurines de vestidos de calle y casa como "Elita", "La mode de Paris", "La Femme elegante, Preferencias, Modes, et Travaux", "La Toilettes Moderne", "Excelsa", etc.; los de ropa interior como "La Lingerie parisienne", "La Lingerie favorite"; los de labores como "Avec de la laine", "Les jolis ouvrages", "Dibujos", etc., etc., pueda adquirirlos en la Librería Católica, San Francisco 7. Se admiten suscripciones.

PAPEL PARA MACETAS.—Azul Prusia, azul eléctrico, celeste, violeta oscuro y violeta claro.—Amarillo fuerte y amarillo pálido.—Verde oscuro y verde claro.—Rosa fuerte y rosa pálido.—Encarnado.

En la Librería Católica se han recibido todos estos colores en rollos de tres metros.

"A B C"
"Blanco y Negro"
"Campeón"
"El Debate"
"El Siglo Futuro"
"Esto"
"Gracia y Justicia"
"Ya"
"Jeromín"
"Lecturas para todos"
"La Horniga de Oro"
"Iris de Paz"

BUSCADORES DE ORO

La Comisión Gestora del Cabildo Insular de Tenerife ha acordado aplicar contribuciones especiales a la ejecución de las obras de prolongación de la Rambla XI de Febrero, segundo trozo, desde la calle del Blanco a la de San Isidro comprendidas en el decreto de 25

de Octubre de 1933, por los siguientes motivos:
Aumento determinado del valor de las fincas afectadas por las obras.

Especial beneficio que a los propietarios de fincas de dicha zona reporta la obra.

El acuerdo se publica en el "Boletín Oficial" para que los propietarios interesados puedan recurrir contra el mismo.

SE ALQUILAN en Fermín Galán número 59, frente al comercio de don Pedro Duque, un primer piso y dos accesorias, por Imel o Seris número 74, contigua a la Ferreteria de don Antonio Acevedo, tres pisos espáñidos, dos entresuelos y dos accesorias.

LOS PISOS, tienen cinco habitaciones, despacho, cocina con todos sus servicios, (incluido una cocina de gas de gran tamaño y moderna), el cuarto de baño, lo más espáñido, con calentador, W. C., bidet, bañera moderna, lavabo, ducha, todo de lujo, (en esta capital no hay ni cuarto de baño ni comodidad en sus pisos que le supere).

LAS ACCESORIAS, amplias con sus servicios, en las vías más céntricas y comercial más importante de la población, gran porvenir para quien los alquile, con su correspondiente escaparate espacioso.

LOS ENTRESUELOS, espaciosos, con sus servicios, bien ventilados, muy cerca del comercio y centros oficiales, cómodos para el trabajo.

Para más detalles su administrador don Norberto Morales Rufino. Igualdad número 1. Teléfono 8-7-4.

CON POCOS GASTOS, se vende barato. En la Joyería Basar el Sol, calles del Dr. Alharé y Nicolás Estévez, 14 y 18.

Por don Luis Méndez Franco, como presidente de la sociedad "Agua-García", se ha presentado en este Gobierno civil una solicitud de registro de 46 pertenencias de mineral de azufre, con el nombre de "Agua-García", término municipal de Tacoronte.

AUTOMOVIL CERRADO, 4 plazas, en magníficas condiciones, muy económico. Se vende.

Informarán, de 2 a 8 de la noche, en la Rambla XI de Febrero 59 bajo.

El alcalde manifestó a los periodistas que el Ayuntamiento se acogerá a los beneficios de la Ley del paro obrero, para las obras de perforación de la galería de "Los Chabucos", donde los técnicos aseguran que existe un importante caudal de agua.

Dijo el señor Martínez Viera que a esta clase de obras se da preferencia.

Información militar

Disposiciones oficiales
El "Boletín Oficial" del Ministerio de la Guerra publica una Circular en la que se dispone que los soldados del servicio ordinario y voluntarios que reúnan las debidas condiciones y lo soliciten a su incorporación, se les admitirá como alumnos para oficiales de complemento, para pasar los plazos señalados en la circular de Diciembre de 1930.

También publica una disposición señalando el personal que habrá de constituir la Subsección de operadores de radio y la Sección segunda del Cuerpo subalterno del Ejército.

Asimismo publica las normas para las escuelas prácticas de 1935. Comenzarán a primeros de Septiembre, por las divisiones sexta, octava y dieciséis, siguiendo las restantes.

Disponen que deja de ser reglamentario el cabellete para la instrucción preparatoria del tiro y se declara de utilidad un aparato original de los armeros Arija y De Miguel.
—Publica, además, una disposición, en virtud de la cual, para la reorganización de las tropas de Ferrocarriles, cada Comisión mixta retendrá a su cargo las líneas correspondientes a un regimiento. Las citadas comisiones, además del personal militar correspondiente, tendrán un ingeniero del Estado, otro para las grandes Compañías ferroviarias, y por lo que respecta a las Compañías pequeñas, estarán solicitadas en el momento preciso, para que se les conceda una

rencia en la citada Ley, por considerarla de utilidad pública.
Los trabajos se realizarán bajo la dirección del ingeniero municipal, señor Armenta.

TIZY Y YO

LECTOR: Si le interesa las últimas novedades de libros, novelas, etcétera, vea nuestra sección de LIBROS RECIBIDOS.

Librería y Tipografía Católica—San Francisco, 7.

BUSCADORES DE ORO

"SEMANA PRO ECLESIA ET PATRIA". Grandiosas solemnidades literarias. Las primeras figuras de la literatura canaria y grandes sabios venidos con este fin de la Península y Extranjero expondrán la hispanización de estas islas durante toda una semana en maravillosas síntesis históricas.

LIBROS RECIBIDOS.—"Centenario del Tradicionalismo Español", por Juan María Roma Comamala; "Cartas a un excéptico en materias de forma de Gobierno", por Pemán; "Una española en casa en Roma", por el Caballero Audaz; "Rojo y Gualda", por Ricardo de León.

Y las últimas conferencias de 1935 del Padre Labrun "Jesucristo y el matrimonio".

Todas estas obras se sirven en Librería Moderna, Tomás Zerolo, 4 de Juan Toste González, Orotava.

Enviándome cinco pesetas por jiro postal o contra reembolso, le enviaré un surtido de 12 paquetes de semillas de flores para sembrar en esta temporada. Dalias, Crisantemos, Pensamientos, Petunias, Abeil, Guisantes de color, Zinias, Miosotis, Verbenas, Cosmos, Reinas Margaritas, Claveles, etc., etc.
Gran surtido de semillas de hortalizas de granulación garantizada.

Pedidos almacenes. Alfonso Torral. Herradores 74. La Laguna. Tenerife.

SE VENDE magnífica casa en la calle de Fermín Galán, 25. Buena renta. Para informes, Colegio de Corredores de Comercio, F. Galán, 79.—Teléfono 9-8-0.

La lámpara de más duración, de menor consumo, la que le dará a usted una economía del 20 por ciento, es la célebre Philips Super-Arga. Pida datos y demostraciones a Arizena. San José 38.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA.

Convocatoria

Por la presente se convoca a Junta general extraordinaria a los señores partícipes de la Comunidad de aguas domiciliada en esta villa denominada "La Gañanía", que tendrá lugar el día treinta y uno de los corrientes, a la hora de las catorce (dos de la tarde), en el Hotel Victoria de esta población, con objeto de resolver lo que se estime procedente sobre los siguientes particulares:

Primero. Situación económica de la Sociedad, realización de determinados créditos y distribución del líquido resultante entre los señores partícipes.

Segundo. Estado de la cuestión sostenida por esta Comunidad con los señores Altamirano y González de Chávez.

Tercero. Todo lo relacionado con la constitución de la "Gañanía", acuerdos de la misma y funcionamiento de esta entidad.

Orotava, diez y siete de Agosto de mil novecientos treinta y cinco. El secretario, GERMAN REIMERS.—V. B., el presidente, F. BETHENCOURT.

"SEMANA PRO ECLESIA ET PATRIA". Solemnidades literarias las más grandes que se han celebrado en este archipiélago. Brillante exaltación de estas islas en sus relaciones con la Madre Patria. Los factores de la hispanización de Canarias serán estudiados por intelectuales de primera fila.

designación eventual o se les confiera la debida representación.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA

(Mineral natural)

DEPOSITO:

Candelaria, 19

Teléfono, 1145

Información Telegráfica de

DE MADRID

Se ha descubierto al ladrón que robaba las alhajas en los hoteles de San Sebastián

ES UN POLACO LLAMADO FROI GOLADUR

Un hijo de Alcalá Zamora pide el ingreso en el partido socialista.—Ha muerto después de recibir los Auxilios Espirituales el famoso repórter de sociedad "Gil de Escalante"

NORMALIDAD EN TODA ESPAÑA
Madrid, 19 21'40.—En el Ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que la normalidad en toda España era completa.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

La "Gaceta de Madrid" publica un decreto disponiendo que en lo sucesivo se entienda como primer grado de la orden de Isabel la Católica la Gran Cruz, y en la Orden de la República, la banda, reservándose exclusivamente los collares de dichas órdenes para ser concedidos con carácter excepcional.

NUEVOS CARGOS EN EL INSTITUTO DEL LIBRO

En el mismo periódico oficial aparecen los nombramientos de depositario de la Junta del Instituto del Libro Español, don Julián Martínez Reus; secretario, don Juan Cierva López; y vicepresidente, don León Cardenal Pujols.

EL CONVENIO COMERCIAL CON DINAMARCA

El ministro de Estado, señor Rocha, ha manifestado que el sábado quedó firmado el convenio comercial entre España y Dinamarca.

DON LUIS ALCALA ZAMORA, HIJO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, PIDE EL INGRESO EN EL PARTIDO SOCIALISTA

En "El Liberal", de Bilbao, aparece una información en la que se dice que el hijo del Presidente de la República, don Luis Alcalá Zamora, ha pedido el ingreso en el partido socialista.

Presenta como ejecutoria el haber estado procesado y detenido en Jaca a raíz de los sucesos de Octubre.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR INTERINO DE SEGURIDAD

El director interino de Seguridad, señor Fernández Mato, ha manifestado a los informadores que en Bilbao se ha detenido al polaco Froi Goladur, por el robo recientemente realizado en los mejores hoteles de San Sebastián, consistente en alhajas de gran valor.

Se calcula en más de 60.000 pesetas el valor de las alhajas robadas pertenecientes al súbdito a embañ Carlos Spira, a la señora Salaz

Cinema Victoria

AL AIRE LIBRE
Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheus Music y Gramos "Gaz" último modelo.

MARTES 20 DE AGOSTO
mejor logrado, por lo interesante de su argumento, sus sensacionales escenas, bellos panoramas y calidad de sus intérpretes.

1.º Estreno del divertido complemento titulado

POR QUE PAGAR ALQUILER
2.º Estreno de la superproducción Fox, dialogada en español.

EL ALGUACIL DE LA FRONTERA
por el varonil famoso actor George O'Brien, secundado por Irene Bentley, George E. Stone y Alan Edward.

Uno de los asuntos del Oeste

PARQUE VICTORIA

LA LAGUNA
MARTES 20 DE AGOSTO

A las 6'30 y a las 9'45, último día de exhibición de siguiente extraordinario programa de Metro Goldwyn Mayer y de Ufilm:

1.º El "Entremés" Metro Goldwyn Mayer, en colores.

CANARIO DESCENTENADO
2.º La deliciosa superproducción Ufilm

Consejo de ministros

Carece de importancia política y queda limitado al despacho de los asuntos pendientes.

Se examina la situación internacional.—Se estudian la aplicación de la Ley de Restricciones y la Reforma electoral.—Un proyecto de ley de movilización militar, sobre el cual hacen manifestaciones los señores Lerroux y Gil Robles.—La reapertura de las Cortes

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Madrid, 19 17'05.—En el Palacio Nacional se reunió el Consejo de ministros, durando éste desde las nueve y media de la mañana hasta las once y quince.

Una vez terminado el Consejo se reunieron en Consejo con el Jefe de Estado, señor Alcalá Zamora.

A las doce y cuarenta terminó la reunión siendo el primero en salir el señor Royo Villanova, el cual, al ser interrogado por los periodistas, dijo que el Consejo había carecido de importancia política.

También manifestó que el próximo Consejo se celebrará el día 28 de este mes.

En cuanto a la anunciada combinación de gobernadores—siguió diciendo el ministro de Marina—no se llegó a tratar de este asunto en el Consejo de hoy, por lo que probablemente se tratará en el próximo Consejo.

EL SEÑOR LUCIA DA LA REFERENCIA VERBAL DEL CONSEJO

El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, dió la referencia verbal del Consejo, declarando, al igual que lo había hecho el ministro de Marina, que el Consejo había sido ordinario, que no había tenido carácter político y que se había reducido al despacho de los muchos asuntos en trámite, pues los ministros no se han vuelto a reunir con el Jefe del Estado desde el primero de mes.

Únicamente—añadió—se ha tratado de la situación internacional. El señor Lucía siguió informando a los periodistas, diciéndoles que el ministro de la Guerra presentó un proyecto sobre la movilización militar.

El seguro de cambio—prosiguió—afecta a Francia, Inglaterra, Holanda y Suiza.

También la ley de bases afecta al Ministerio de Comunicaciones.

El ministro de la Gobernación—continuó diciendo el señor Lucía—dió cuenta del estado del orden público en los actos celebrados ayer, felicitándose de que se hubieran celebrado con toda tranquilidad.

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta,—dijo—convocará y reunirá en su departamento a los funcionarios designados por cada uno de los demás departamentos para la aplicación de la Ley de Restricciones. Mañana comenzarán las conferencias del ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, con los titulares de las demás carteras, en relación con la Ley de Restricciones.

Dichas conferencias terminarán el día 30, dándose para cuantos conflictos se hayan suscitado un plazo hasta el 10 de Septiembre, en que los resolverá el Consejo.

La primera conferencia del ministro de Hacienda se celebrará con el titular de Comunicaciones, por ser éste quien más adelantados tiene los presupuestos.

Confirmó el señor Lucía que el día 28 volverá a haber Consejo y que de política no se había tratado ni una palabra.

A las once y cuarto—añadió—nos reunimos con el Jefe del Estado, tratándose de la situación internacional, de la Ley de Restricciones y de la reforma electoral.

Dijo finalmente que el próximo Consejo con el Jefe del Estado será el 5 de Septiembre.

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Es probable que la combinación de gobernadores civiles la traten previamente Lerroux y Gil Robles, creyéndose que se resolverá en la semana próxima.

Habló también de la reapertura de Cortes: unos ministros se

mostraron partidarios de que sea el primero de Octubre; otros de que sea el 17 de Septiembre, porque antes de la discusión del Presupuesto debe reformarse la ley electoral.

Mantúvose firme el propósito de que en Noviembre se celebren elecciones municipales. Para su convocatoria necesitase la nueva ley.

Pero el señor Chapaprieta opone reparos a que la reapertura de las Cortes se haga el 17 de Septiembre porque para entonces no habrá ultimado la aplicación de la Ley de Restricciones.

Todo ello se ha de meditar hasta lograr formar un criterio común para el Consejo que presidirá el señor Alcalá Zamora el 5 de Septiembre.

Promoviéndose además un amplio debate respecto del orden público, al explicar el señor Portu Valladares las normas a que somete los actos políticos.

LOS MINISTROS DE GOBERNACION, TRABAJO Y COMUNICACIONES VISITAN AL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid, 19 20'30.—Después de Consejo visitaron al señor Gil Robles los ministros de Gobernación, Trabajo y Comunicaciones.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LUCIA

Al salir el señor Lucía dió a los periodistas que como el señor Gil Robles marchaba esta noche a Azcoitia, vinieron a cambiar impresiones con él por tener que tratar mañana con el ministro de Hacienda la aplicación de la Ley de Restricciones.

Repitió que mañana le visitará el señor Chapaprieta.

A las preguntas que le hicieron los informadores, contestó que no habían tratado de la supresión del Ministerio de Comunicaciones.

Mañana—añadió—nos ocuparemos de los presupuestos y de la organización de los servicios.

Seguramente mañana habrá noticias, aunque ignora si la entrevista con el señor Chapaprieta se verificará por la mañana o por la tarde.

EL SEÑOR GIL ROBLES RECIBE MAS VISITAS

Después de haber terminado los ministros antes dichos, visitaron al ministro de la Guerra el general Masquelet, que se marcha a Baleares, y el gobernador de Zaragoza, que va a posesionarse de su nuevo cargo.

EL SEÑOR GIL ROBLES RECIBE A LOS PERIODISTAS

A las tres de la tarde el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, recibió a los periodistas.

Preguntado por el alcance que podría tener el proyecto de movilización, del cual se había ocupado el Consejo, contestó que no ofrece motivo de inquietud ni de alarma.

Trátase sencillamente de una ley de bases, sin la cual ningún ejér-

DE PROVINCIAS

Varias noticias

LA HUELGA DEL RAMO DE LA MADERA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 19.—Los huelguistas madereros han celebrado una asamblea, acordando persistir en el paro.

El gobernador ha mandado detener al Comité huelguista.

UN RAYO MATA A UNA MUJER

Roa de Duero (Valladolid), 19.—Una violentísima tormenta ha descargado sobre este pueblo, acompañada de exhalaciones.

Un rayo mató a Evarista Páramo y otro hirió gravísimamente a Victoria Pérez García.

SON DETENIDOS LOS AUTORES DE UN INCENDIO

Cuenca, 19.—La Guardia civil ha practicado la detención de los autores de un incendio en Cervera del Llano, a resultas del cual se quemaron mil fanegas de trigo.

Los detenidos son Lino Onrubia y Abelardo García.

ANTE UN MITIN IZQUIERDISTA

Valencia, 19.—Con motivo del mitin que se anunció en esta ciudad, de elementos de Izquierdas, han sido concentradas fuerzas de la Benemérita y de Asalto, habiéndose prohibido las manifestaciones callejeras.

MARTINEZ BARRIO EN VALENCIA

Procedente de Alcala ha llegado a esta capital el jefe del partido de Unión Republicana, don Diego Martínez Barrio.

El objeto del viaje es apadrinar la boda de un amigo.

ES DETENIDO EL AUTOR DE UN ROBO

Laredo, 19.—El niño Manuel Díaz, de 9 años de edad, observó en la playa que un individuo enterraba en la arena 500 pesetas, denunciando el hecho a los guardias.

Fue detenido aquél, declarando

que puede cumplir sus fines. Carecíamos de ella y solo existían normas anticuadas, faltando modernizarlas y ponerlas a la altura de todos los países, tanto en lo relativo a material, cuanto en lo relativo a los medios de defensa.

El Ejército necesita una ley de movilización sin carácter agresivo ni de inmediata ejecución, sino simplemente con los medios de defensa indispensables.

Dicha ley la ha propuesto el Estado Mayor Central después de estudiarla detenidamente el Consejo Superior de Guerra. Luego se ha aprobado en el Consejo e irá a las Cortes para discutirla y aprobarla.

No hay guerra—terminó diciendo humorísticamente el señor Gil Robles—, pero precisase un Ejército eficaz.

NOTA OFICIOSA

MARINA.—Decreto nombrando vocal de la Junta de redacción de Regamentos orgánicos, al comandante don Ramón María Osorio.

GUERRA.—Proyecto relacionado con el Cuerpo ferroviario, y otro creando bases para el transporte en el Ejército y la Armada.

Otro proyecto de ley sobre la movilización militar.

Decreto concediendo condecoraciones a los jefes y oficiales que se distinguieron por su comportamiento en el movimiento revolucionario de Octubre.

que acababa de robar la referida cantidad, y dijo llamarse Manuel Elizaguirre.

UN CRIMEN PASIONAL

Sevilla, 19.—En Plaza de las Mercedarias, José Muñoz agredió a puñaladas a la joven Luisa Herrera, produciéndole la muerte.

También inflirió varias puñaladas a un hermano de aquélla, dejándolo gravemente herido.

El agresor fué detenido y encarcelado.

UN ROBO

Barcelona, 19.—Cerca del fiadero de Sabadell le fué sustraída la cartera a Barcelona.

Parece ser que en el fiadero de Sabadell se encontraban dos guardias de Asalto, los cuales montaron en el vehículo que el citado abogado conducía.

Estos, poco antes de llegar a Barcelona, se apearon, tomando un taxímetro. El abogado entró en sospechas y registró su americana, que llevaba colgada en el respaldo del asiento, notando que le faltaba la cartera. Entonces persiguió al taxímetro, reclamando el auxilio de una pareja de la Benemérita.

Se trata de dos guardias de Asalto, uno de los cuales estaba suspenso de empleo y sueldo.

Los dos guardias han sido detenidos.

UNA ANCIANA ASESINADA

Gerona, 19.—En el pueblo de Armenta fué encontrado el cadáver de una anciana de 73 años, apareciendo en una acequia.

Fue detenido como presunto autor del crimen Juan Martín, que es hijo político de la víctima.

UN NIÑO HERIDO POR IMPRUDENCIA

Granada, 19.—En Alidul de Ortega se han celebrado las fiestas de la Virgen de Agosto, habiendo que-

AGRICULTURA.—Proyecto de ley tratando de los créditos que se han de conceder a los agricultores.

Otro proyecto de ley concediendo préstamos a los agricultores que posean trigo cultivado por ellos mismos.

HACIENDA.—Decreto creando un sello de 50 céntimos para perpetuar la conmemoración de la expedición del famoso aviador Iglesias al Amazonas.

Asimismo se acordaron otros de menor interés.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Terminado el Consejo, el señor Lerroux despachó con Su Excelencia anunciando a los informadores que por la tarde facilitaría un índice de los decretos firmados.

Agregó que el proyecto de ley que se refiere a la movilización atañía únicamente a las bases de movilización militar de España, por si alguna vez llegara el caso.

El señor Lerroux rogó a los periodistas lo hicieran constar así en la Prensa, pues ha llegado a conocimiento del Gobierno—añadió—de que existe algún nerviosismo, y pudiera ser que se le diera al proyecto un alcance que no tiene.

EL JEFE DEL ESTADO REGRESA A LA GRANJA

El señor Alcalá Zamora, una vez terminado el Consejo y despachado después con el jefe del Gobierno, regresó a La Granja.

Línea Pinillos

Aviso al Comercio Se pone en conocimiento de los Sres. comerciantes que a partir del motor-correo "Turia" que saldrá de este puerto el 28 del corriente mes de Agosto, se admitirá carga en todos los buques de esta Compañía con destino al puerto de Génova, cuyas salidas son semanales y fijadas para Marsella, Séte, Niza y Génova.

la Península y Extranjero

Extranjero

ITALIA SIGUE PREPARANDOSE PARA LA GUERRA

Nápoles, 19.—De este puerto salió con dirección a Massana el paquebote italiano "Leonardo de Vinci", llevando a bordo 50 oficiales y mil soldados de artillería y material de guerra.

También zarpó el paquebote "Gion Farnco", con un buen número de personal y material de guerra.

Fueron despedidos por las autoridades y una enorme cantidad de gente.

ITALIA DEBE AL BANCO DE INGLATERRA MAS DE UN MILLON DE LIBRAS ESTERLINAS

Londres, 19.—Por el Ministerio de Comercio se ha declarado la cuenta en libras abierta en el Banco de Inglaterra por el acuerdo anglo-italiano.

Con este motivo Italia tiene de débito más de un millón de libras esterlinas por deudas de guerra.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE LA REPUBLICA ARGENTINA, NO QUIERE PRESIDIR EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Giebra, 19.—Se ha excusado de presidir el primer Consejo de la Sociedad de Naciones, alegando los deberes de su cargo y sus resultantes para la conferencia de la paz del Chaco, el ministro de Negocios Extranjeros de la República Argentina, señor Saavedra Lamas.

CONDENAS POR LOS SUCEOS DE TOLON

Tolon, 19.—Han empezado a celebrarse las causas por los graves sucesos desarrollados en esta ciudad últimamente.

El Tribunal correccional ha impuesto a cinco participantes penas que oscilan entre cuatro meses y un año.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE POST Y ROGERS

Painbanks, 19.—Un avión llevando a bordo los restos de Willy Post y Will Rogers ha comenzado el vuelo con dirección a Thitcherde, en el territorio del río Yukón, desde el cual se les trasladarán seguramente por vía marítima a los Estados Unidos.

ITALIA PAGARA SUS ATRASOS POR LAS IMPORTACIONES

Milán, 19.—Italia se dispone a pagar todos sus atrasos por importaciones, desde que quedó establecido el control de divisas, siendo desmentido, por tanto, las informaciones inexactas de algunos periódicos extranjeros, según las cuales no había satisfecho sus compromisos.

EL CORREDOR ESPAÑOL LUCIANO MONTERO GANA UN SEGUNDO PUESTO EN EL CAMPEONATO PROFESIONAL

Bruselas, 19.—Esta tarde se disputaron los campeonatos profesionales.

Participaron en la carrera 31 corredores, presentándose once naciones.

En la vuelta décima al circuito sufrieron pinchazos el belga Acete y el español Luciano Montero, realizando un gran esfuerzo por poder llegar a la cabeza de la clasificación.

El primer lugar fué para Aerts, que hizo el recorrido en seis horas 5 minutos y 19 segundos.

Segundo, Luciano Montero, en 6 horas, 6 minutos y 14 segundos.

Tercero, Danneels.

El noveno lugar lo obtuvo Mariano Cañardo.

Se le dio espaldas en una calle varios petardos sin estallar.

El niño de 5 años Manuel Hidalgo, se encontró uno de aquellos explosivos el cual lo llevó a la boca, mordéndolo.

El artículo le estalló en la boca, destruyéndole la cara y quedando gravísimamente herido.

EXTINCION DE UN INCENDIO

Alicante, 19.—Se ha conseguido sofocar el horroroso incendio que comenzó el día 13 del corriente en el coto denominado de Tomás, término municipal de Villalonga.

El siniestro ha destruido muchos pinos y fincas carboneras.

Sobre el robo en la Catedral de Pamplona

Curiosa relación de un peletero de Madrid.-Noticias contradictorias sobre Papaelo.-Mota ha sido procesado y la Policía lo busca

La Policía ha descubierto bastantes joyas y complicados

TRES INDIVIDUOS SOSPECHOSOS, EQUIPADOS CON ALHAJAS, EN EL TREN DE HENDAYA A PARIS

Madrid, 19 20'30.—El dueño de un comercio de peletería de Madrid ha hecho interesantes declaraciones en la Dirección general de Seguridad.

Según ha manifestado, parece ser que el día 8 del presente mes viajaba dicho comerciante de Hendaya a París.

Durante el transcurso del viaje, y antes de llegar a Biarritz, observó que dos individuos, muy bien vestidos, conversaban sobre la venta de unas joyas.

La conversación la efectuaban en francés y en italiano.

Al llegar el tren a Biarritz, ascendió al mismo vagón donde viajaban estos dos individuos una mujer que llevaba tres maletas y un maletín, procurando conservar éste con gran cuidado.

Al principio, la citada señora hacíase desconocedora de los dos viajeros, pero el comerciante comprendió que se conocían, empezando a cambiarse palabras entre los tres tan pronto se hubo puesto en marcha el tren, hasta tal punto, que llegaron a hablarse con mucha familiaridad.

Cuando el vehículo llegó a París, se apearon los tres al mismo tiempo, pero la mujer tomó dirección contraria a dichos viajeros.

Parece que el citado comerciante les oyó decir, cuando se despedían, que los dos individuos marcharían a Constantinopla, y la mujer iría a Londres.

EL COMERCIANTE RECONOCE POR LAS FOTOGRAFIAS A LOS DOS VIAJEROS SOSPECHOSOS

En la Dirección de Seguridad mostraron al dueño de la peletería dos fotografías de dos supuestos autores del robo en Pamplona, las cuales reconoció el comerciante diciendo que confrontaban con las fisonomías de los dos viajeros sospechosos que le acompañaron de Hendaya a París.

La fotografía de la mujer de Papaelo no coincidía con la fisonomía de la mujer viajera.

LOS EJECUTORES DEL ROBO DE PAMPLONA SE CREE SON CATALANES

Barcelona, 19.—La italiana Eda Urbani, que fué detenida en Valencia, ha sido trasladada a Barcelona.

Sábase que esta extranjera se relacionó en el mes de Abril último con el individuo detenido en París, Fernando Papaelo.

En Barcelona se cree que los autores materiales del robo en la Catedral pamplonesa son catalanes, aunque lo planearan elementos extranjeros.

¿FERDINAND PAPAELO ES PUESTO EN LIBERTAD?

Según informes particulares que

se reciben de París, ha sido puesto en libertad Ferdinand Papaelo, uno de los presuntos autores del robo.

Aún no se ha confirmado si se presentó a la Policía espontáneamente o si se le detuvo en Maule.

EL JUZGADO DE PAMPLONA PROCESA A MOTA

Se ha confirmado que el juez de Pamplona ha dictado auto de procesamiento contra Mota, por haber declarado éste que se encontraba en Maule tres días antes de describir el robo.

Parece ser que este extremo está sobradamente comprobado.

SE CREE QUE EL ROBO FUE COMETIDO ANTES DEL 11 DE AGOSTO

Se sospecha que el robo fué ejecutado unos días antes del 11 de Agosto, habiendo permanecido hasta esta fecha sin ser descubierto, suponiéndose permanecería oculto el ladrón o ladrones hasta entonces, debido a cualquier motivo.

LAS HUELLAS DACTILARES NO COINCIDEN CON LAS QUE POSEE LO POLICIA

Se califica de sensible el no poder comprobar las huellas dactilares obtenidas en la Catedral de Pamplona, con las huellas y fichas que la Policía española posee del presunto autor o complicados en el robo, Papaelo.

Las huellas obtenidas en la Catedral corresponden a la palma de la mano, y las otras son dactilares, siendo, por tanto, imposibles confrontarlas.

OVIEDO MOTA ENCARGO A UN FONTANERO DE PAMPLONA VARIOS TRABAJOS

Por noticias particulares se sabe que Oviedo Mota estuvo en una ferretería encargando una llave con arreglo al diseño que entregó también, y que correspondía a una de las dependencias de la sacristía de canónigos, cuya llave es ha encontrado entre otras de dicha dependencia, presumiéndose que la llave vieja se halla en poder de los ladrones, que la utilizaron para cometer el robo, rogándole al cerrajero le hiciera un corona y un corazón de la Imagen de la Catedral, de latón, suponiéndose que estos dos últimos encargos fueran para sustituir a los objetos que tuviera pensado robar.

TAMBIEN ESTUVO EN UNA CARPINTERIA

Sábase asimismo que Oviedo Mota estuvo en una carpintería pidiendo presupuesto para montar una joyería en la planta baja de la casa número 9 de la Plaza del Castillo.

LA POLICIA DESCUBRE BASTANTES JOYAS

Pamplona, 19.—A las cuatro de la tarde, en la calle Arrieta, número 12, piso primero, la Policía ha descubierto bastantes joyas del tesoro de la Catedral de Pamplona.

Guardábalas un muchacho conocidísimo que habitaba dicha casa y tiene instalada una relojería en una de las calles más céntricas de la ciudad. Apellídase Arias.

Parece que entre las joyas encontradas figuran la arqueta del siglo XI y otras de inmenso valor. La Policía ha hecho el recuento, confrontándolo con el inventario.

MAS COMPLICADOS

Extraoficialmente se sabe que están complicados en el robo del tesoro de la Catedral, además del sabido relojero, Gregorio Arias y un cuñado de éste, apodado "Cachucha".

Dícese que en la casa de Arias se han encontrado el Tolsón de Oro, la arqueta del "Lignum Crucis" y la corona de la Virgen. Pero no se ha confirmado, creyéndose

que se han hallado casi todas las alhajas.

La noticia, en parte, la ha confirmado el gobernador, quien ha añadido que han aparecido algunas partidas ocultas en diferentes cacharros y recipientes rellenos con arena y tierra.

EL JUEZ TOMA DECLARACIONES

El juez que instruye el sumario relativo al sorprendente robo, volvió ayer a tomar extensa declaración a los familiares del portero de la Catedral, Pedro Zozaya.

Asimismo a los peritos herretos que ampliaron el informe, la forma y el medio con que aserraron los barrotes de la ventana de la Catedral por la cual se supone que entraron.

FUNCIONES DE DESAGRAVIO

Pamplona, 19.—El domingo por la madrugada se celebró la primera función de desagravio a la Virgen. Hubo Misa de Comunión general, que estuvo concurridísima. Hoy, lunes, por la tarde, se celebró la segunda función, predicando el canónigo Pablo Velilla.

LUCIANO CAPELLI CONTINUA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 19.—Encuéntrase en esta ciudad Luciano Capelli, el hijastro de Mota, al cual se le libertó por haber estado lejano del robo, pues se ha comprobado que había venido a visitar a su novia, hija de un ingeniero.

No obstante se le vigila discretamente.

LA POLICIA LONDINENSE REALIZA PESQUISAS PARA CAPTURAR A LOS LADRONES

Londres, 19.—Advertida la Policía de Londres por la española de la posibilidad de que uno de los autores del robo en la Catedral de Pamplona y jefe de la banda que cometió el hurto, llamado Oviedo Mota, se encontraba actualmente en Londres, la Policía londinense ha realizado pesquisas acerca del paradero de Oviedo y su cómplice, sin que hasta la fecha hayan dado resultado.

Sin embargo, se acentúa cada vez más de que el jefe de la banda y su cómplice, un súbdito italiano, se hallan refugiados en la capital de Inglaterra.

La Policía inglesa cuenta con las señas personales de los individuos, que les han sido facilitadas por la Dirección general de Seguridad de Madrid.

Los servicios policíacos que está llevando a cabo la Policía se efectúan, no sólo en Londres, sino en otras zonas de la región londinense.

LA POLICIA FRANCESA SE MANIFIESTA OPTIMISTA

París, 19.—Continúa la labor policíaca para dar con el paradero de los autores del robo de tesoro de la Catedral de Pamplona.

De acuerdo con la Dirección general de Seguridad de Madrid, la Policía francesa actúa con gran cautela; pero que, a pesar de su buena disposición, no han conseguido nada de sus diligencias.

En la mayoría de los círculos policíacos parisinos se cree que los ladrones no se encuentran en París, y, quizás, ni siquiera se encuentran en territorio francés, mostrándose optimista del resultado de las pesquisas que con todo empeño están efectuando.

HOTEL PENINSULAR

(Ante HOTEL CANARIAS)

Servicio esmerado de comidas a estilo de la Península y del país. Habitaciones frescas y ventiladas, todas con balcón a la calle. Limpieza exquisita, seriedad y alimentación sana y abundante.

PRECIOS ECONOMICOS.—Se admiten abonos. Servicio de restaurante por comidas y a la carta. No deje usted de visitar este hotel, en el que se han hecho modificaciones muy notables.

PLAZA SANTO DOMINGO, número 1 TELEFONO. 172

Ultimas noticias del Extranjero

EL FRACASO DE LA CONFERENCIA TRIPARTITA

París, 19 23'15.—Se ha confirmado el fracaso de las conversaciones entre las naciones aliadas.

El fracaso se debe principalmente a no haber aceptado Mussolini las proposiciones que se le hicieron.

En la tarde de hoy se volvieron a reunir el representante etíope, Mr. Alossi; el delegado inglés, Mr. Eden, y el presidente del Consejo francés, Mr. Pierre Laval.

A las ocho facilitaron una nota a la Prensa, concebida en estos términos:

"Los señores Laval, Eden y Alossi no han podido todavía encontrar base de discusión que les permita resolver la cuestión de Abisinia. Las dificultades surgidas en las discusiones previas, hacen necesario el aplazamiento del estudio emprendido, el cual se proseguirá por la vía diplomática."

Parece que la propuesta inglesa daba a Italia amplias posibilidades de expansión económica y no poca seguridad en sus colonias.

En esta propuesta pedíase, en cambio, a Italia el mantenimiento de independencia y la inviolabilidad de Abisinia, cuyo acuerdo sería aprobado por Negus.

También se decía en la citada propuesta que Italia se ajustará al Estatuto de la Sociedad de Naciones.

Se sabe que estas fórmulas han sido rechazadas por Mussolini, siendo muy difícil encontrar otra propuesta que inste a Italia a conciliarse con Abisinia y la Sociedad de Naciones.

Posteriormente se ha confirmado que quedaban suspendidas las conversaciones tripartitas; pero añadiendo los informes que ello no suponía la terminación de las negociaciones entabladas.

Francia continuará en la misma posición respecto al asunto.

TROPAS ETIOPIAS A LAS FRONTERAS

Londres, 19.—Han llegado a Didi 3.500 hombres, armados con material de guerra, procedentes de Abisinia.

Son las primeras tropas venidas para resistir el avance italiano por la región Gorgolui.

A Harrar están llegando también nuevas concentraciones de tropas para resistir un posible ataque del Ejército italiano.

EL GOBIERNO DE INGLATERRA SE REUNIRA EN CONSEJO EXTRAORDINARIO

Londres, 19.—Dentro de diez días se reunirán los ministros en Consejo extraordinario.

Se asegura que el Gobierno anulará el embargo de material de guerra contra Italia y Etiopía.

En dicho Consejo tratará también el Gobierno inglés del asunto de fuerzas en la legación inglesa.

Al cerrar la edición

La guerra italo-etíope estallará el día 15 del próximo mes de Septiembre

París, 20 4'10.—Diplomáticos y negociadores ingleses, en conversaciones reservadas, han manifestado que la guerra italo-etíope estallará el día 15 del próximo Septiembre.

Su comienzo marcará la hora de una expedición alemana en Austria.

Aunque carecen de veracidad estas manifestaciones, se asegura que será un hecho, pues nadie confía en la eficacia de la acción diplomática.

Aviso a nuestros suscriptores

ROGAMOS A NUESTROS SUSCRIPTORES NOS COMUNIQUEN LAS DEFICIENCIAS QUE NOTEN EN EL ENVIO DE "GACETA DE TENERIFE".

QUE ENORME diferencia CON ESTA BOQUILLA DE CORCHO



Es higiénica e impermeable y conserva la pureza y fragancia del cigarrillo desde el principio hasta el fin.

Cigarrillos 100 por 100 Virginia

CRAVENA

CON BOQUILLA DE CORCHO

Elaborados especialmente para evitar las afeciones a la garganta.

Fabricados por Carreras, un nombre español con una reputación internacional por la calidad de sus productos

CON BRAZOS VEI LUDOS no se può de ir de fiestas: es ordinárisio. Quite el velo en tres minutos con el **DEPILATORIO RAPIDOR**: es barato no irrita y mata la raíz, para que no vuelva a salir. Es marca lntea, de confianza. Pídalo en Perfumerías.

"SEMANA PRO ECLESIA ET PATRIA". Grandiosas solemnidades literarias. Las primeras figuras de la literatura canaria y grandes sabios venidos con este fin de la Península y Extranjero expondrán la hispanización de estas islas durante toda una semana en maravillosas síntesis históricas.

La jornada del domingo

Luciano Montero, el "segundo" ciclista del Mundo. Más ciclista. Otra vez Nuvolari

AUN SOMOS ALGO
Ahora nos explicamos el pobre resultado del menor de los Monteros en la vuelta al País Vasco. Estaba reservándose para más a los empeños. Y en parte también nos explicamos el fracaso de Cañardo, por el mismo motivo.

Es que se celebraba en Bruselas el domingo la prueba cumbre de las competiciones ciclistas: el campeonato del Mundo en carretera para "amateur" y profesionales.

Y fueron a la capital belga para disputar el máximo galardón a los mejores corredores del Mundo, dos españoles, Mariano Cañardo y Luciano Montero.

Allí estaban 31 corredores pertenecientes a once naciones distintas. Deben ser dos por cada nación, pero uno, por lo visto, "se rajó".

Todo el mundo y más nuestros vecinos los franceses, recordarán seguramente el brillante papel que Luciano desempeñó en los campeonatos del Mundo, disputados en París "contra el reloj" el año 1933. Allí pudieron ver que era "el español que mejor montaba en bicicleta" y con su brio y elegante cadencia sobre los pedales fue "sorbiéndose adversarios" hasta colocarse en primer lugar y solo la mala suerte pudo arrebatarse el triunfo, pues en las mismas calles de París, a pocos kilómetros de la meta tuvo una terrible caída, que le bañó en sangre, logrando el séptimo lugar. No ganó, pero la demostración estaba hecha y allí mismo le fué ofrecido el contrato para la ronda francesa del año pasado.

Ahora en Bruselas ha tenido más suerte. Un segundo puesto detrás del capitán del equipo belga Aerts, ha sido el premio de su esfuerzo. Cañardo a pesar de su evidente baja forma ha logrado asimismo un lugar honroso, el noveno.

PELICULA DE LA HAZANA
Escena, el circuito de La Foreste, en Bruselas. Comedia en actos, el primero a cargo de los "amateurs", el segundo por cuenta de los profesionales. Prueba de fondo en carretera, que es donde se ve a los buenos ciclistas.

Campeón "amateur", un italiano: Menchini, en 4 h., 37 m., 17 s., seguido de Carpentier, Hanssey, etcétera.

Por la tarde era el plato fuerte de la jornada, la prueba de los "ases".

Asiste enorme cantidad de público, con el fervor y entusiasmo, que el público belga dedica a su deporte favorito, el que más alto

está poniendo el nombre de la pequeña y heroica nación.

La muchedumbre no quedó defraudada, pues contemporáneo el triunfo más completo de los suyos. El primer lugar para Aerts y el tercero para Daneels.

Su clasificación nacional está, pues, asegurada. Entre esos puestos se intercaló el gran Luciano Montero.

En la vuelta decíma al circuito pincharon Aerts y Montero, pero se reanizaron tan tenaz esfuerzo que reparando su retraso se colocaron de nuevo en cabeza y ganaron la prueba.

EL FUROR EN BICICLETA
El Mundo se ha vuelto loco, porque los yanquis, cuando uno está "cañizo", dicen que tiene en la calabaza muchas bicicletas. Y eso es lo que se ve por doquier: bicicletas.

El motor humano empeñado en competir con el motor mecánico. En Santander se disputó el premio de Torreavega, siendo el primero Vicente Escuriel, segundo Fermín Trueba y tercero Julián Berrendero.

La Vuelta a Valencia la ganó Diego Ichafer. La de los Puertos de Bilbao fué para Aturo Eguerra, hermano de Federico.

En Madrid ganó la carrera para los de cuarta categoría, José Alonso y en Málaga triunfó en otra prueba el corredor Cabrera.

La más importante de estas pruebas es, sin duda, la de Oporto-Vigo-Oporto. Se corrió la primera etapa Oporto-Vigo, entrando en la noche.

Se conoce que no quieren pasar calor. Fué el vencedor Elias Cruz, español, que cubrió los 180 kilómetros en 6h. 5 m. Después llegaron tres portugueses, Francisco, Carreira y Carballo. Falta la segunda etapa Vigo-Oporto.

NUVOLARI ESTA ENFERMO
En Niza ha logrado el gran piloto italiano el tercer triunfo de la temporada. Es sin disputa el mejor conductor, aunque muchas veces la inferioridad de su máquina le priva de la gloria del triunfo.

Y por fin, señores, de Alemania, nuestra vencida de Colonia ha logrado vencer a Luxemburgo en campo ajeno por 1 a 0.

Todo lo cual prueba que la segunda parte de la temporada no ha sido tan buena para los teatros como la primera y que deben de estar un poco hartos de tanto balón redondo.

OZELIN

De actualidad deportiva

El Unión derrota brillantemente al Tenerife por 3 tantos a 1

Se terminó la disputa de la Copa. El Unión se la ha llevado con todos los honores, y al decir esto, hemos de consignar que no hubo mediocridad en la categoría de su triunfo, sino que frente al titular, con todos sus "ases", logró en un encuentro formidable, principalmente en su primera parte, anular toda la labor que salió de las líneas de los campeones.

Porque por alguien se ha querido buscar una disculpa a la derrota del Tenerife, y como alguien también ha de pagar los vidios rotos, el blanco ha sido Bello.

Bien es verdad que el nuevo "forward" del Tenerife no tuvo una actuación envidiable, pero tampoco la línea de medios del titular, principalmente Nieto, pudieron aguantar el ímpetu de los rojos en la primera parte, tiempo en que se aseguraron el triunfo.

Volvamos a lo anterior. Bello no hizo nada sobresaliente, pero Semán y Chicote que jugaron y se partieron el pecho, encontraron todo su esfuerzo estrellado en la valiente defensa del Unión, donde la pareja Basilio-Elsandro sentó cátedra.

Así que querer buscar disculpas para aminorar un triunfo legítimo de los muchachos del Cabo nos parece argumento demasiado pueril para ser tenido en cuenta.

Ganó el Unión porque no sólo puso entusiasmo, sino porque jugó más y mejor que sus contrarios, y así vimos cómo a partir del primer tanto el marcador no dejó de correr con breves intervalos hasta señalar una ventaja a su favor de tres goles por cero de los contrarios.

Hay quien daba por descartado el primer puesto del próximo Campeonato para el Tenerife, pero desde las últimas actuaciones del Unión, hay que desconfiar, pues de seguir como hasta la fecha, va a ser discutido entre los "eternos rivales".

En la delantera del Unión vimos nuevamente, al igual que el anterior domingo, las acentuadas bajas de las figuras. Quico, principalmente, no hizo nada digno de mención, y Mesa I, quizá más a tono, volvió a desesperar a sus incondicionales por su falta de chut. De los restantes de anteos, el mejor Peregrino. Es el "comodín" del equipo y donde quiera que le pongan, cumple; mas ahora, con sus sucesivas alineaciones en el puesto de exterior izquierda, se nos ha revelado como insustituible. Fué el triunfo del Unión el producto de una labor de conjunto y, por lo tanto, no cabrían las distinciones, pero sí fué Peregrino quien creó más momentos de apuro para el marco de Cayol, y a pesar de tener a Arencibia custodiándole, se desenvolvió a sus anchas.

La línea de medios hizo aumentar muchísimo la calidad de juego desarrollado por el Unión. No sólo cortaron juego, sino que tuvieron en movimiento constante a sus delanteros. Cheché suple con su entusiasmo enorme la falta de estatura, y la baja de Sabina ha sido cubierta con creces por Mesa II, pues vemos en éste no sólo más calidad que en su pariente, sino que como principal factor es efectivo. Cuando domina su equipo es un delantero más y de tener un poco de más suerte, hubiera marcado su tanto.

De la defensa ya dijimos que fué buena, y es bastante. Elsandro ha vuelto a defender sus colores con igual entusiasmo que anteriormente.

Al meta González tenemos que verlo frente a otro equipo. Seguro que jugará como frente al Tenerife, y entonces habrá que ir pensando que la insustitución para otro no es acertada. Esto, desde luego, no lo decimos para el mismo puesto en el Unión, donde es único, sino para los restantes porteros con idénticas aspiraciones.

¡Y pensar que los "inteligentes" del Deportivo lo tuvieron en sus manos!

El Tenerife jugó, ahora que lo ocurrido es que el Unión le paró los bríos en seguida. Fallando esto, no supieron suplirlo con entusiasmo. Tuvieron en la segunda parte dominio sobre los contrarios pero no con peligro, porque éste había que esperarlo de alguna "meé" que se formara, la que la defensa del Unión malograba y hasta llegó a cortar la intención de cualquier avance.

Y así vimos que la delantera tu-

vo que dedicarse a tirar a gol desde fuera del penalty, ya que más cerca era imposible, por la barrera que formaban los rojos al ver cualquier momento de peligro. Únicamente Bello abría brecha, pero ineficazmente. Este jugador perdió una ocasión bien clara de marcar en la primera parte al encontrarse solo y a dos pasos de la puerta para chutar y poner el esférico en las manos de González. Fué la única ocasión desaprovechada, y la que puede incluirse en el factor suerte. De resto no existió.

La línea de medios, ya anteriormente lo anotábamos, fué la peor. Y no es porque no jugaran, sino porque se impuso la delantera contraria, y así vimos cómo la reaparición de Arencibia no surtió efecto, ni las ansias de Nieto en desbaratarlo todo, dieron un resultado positivo. Con éste vamos a tener que variar de criterio, y a creer que lo del Madrid sólo existió en la mente de nosotros. No dió un pase aprovechable, pues todos cayeron en los pies del contrario, con el natural regocijo para éstos. Cubas fué quizá el que más cumplió, pero a poco de comenzado el segundo tiempo fué sustituido por Ricardo, perdiendo más la línea.

En la defensa únicamente se sigue salvando del naufragio Muroy. Ruperto, salvo tenues destellos, fué "vía abierta" para Quico, salvándose en parte por la deficiente actuación del "almado" del Unión.

Y Cayol, por fin, nada pudo hacer por detener los tantos que le marcaron. Únicamente podría achacárselo el no haberse siquiera movido para evitar el último tanto, pero de todas maneras, creemos estaba fuera de su alcance.

Consiguó el Unión los tantos del triunfo, todos en el primer tiempo. El primero, a los veinte y cinco minutos, y luego, en transcurso bien corto, el resto.

Primero marcó Gabriel, al rematar bien cerca de la puerta. Luego fué Peregrino el que de manera rápida y fulminante hizo que viéramos el balón únicamente ya dentro de la puerta, aguantado entre la red y el caño. Finalmente, Quico cerró el marcador con un remate a un centro de Peregrino.

El Tenerife consiguió el tanto de honor por mediación de Ruperto, al ejecutar desde fuera de la línea de castigo un golpe franco. Buen punterazo, que el portero "bien cubierto" por sus compañeros, sólo vió cuando había traspasado el marco.

Dirigió el encuentro Ríos. Habló sus recelos por lo acontecido en anteriores encuentros, pero soñó con exactitud todos los casos que se le presentaron. Imparcial y enérgico, cortó cualquier destello de violencia. Tuvo motivos para llegar a la expulsión de algún jugador, pero no llegó a realizarla, solucionando con diplomacia.

¡Ah! Le tocó este partido, y en el puesto de exterior derecha en el Tenerife, a García. En resumen, una de cal y otra de arena.

ADEJE GACETA DE TENERIFE



REUMATISMO FRAXINOL Y ULMARENA Antirreumáticos Renedo

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del ARTRITISMO en todas sus manifestaciones: Reumatismo, Gota, Neuralgias, etc. etc.

Ningún enfermo reumático resiste a este Tratamiento. La ULMARENA calma los dolores, el FRAXINOL disuelve el ácido úrico, purificando la sangre de todos los venenos.

Venta en todas las farmacias Tratamiento completo Ptas. 10. Folleto gratuito sobre demanda a ANTONIO BENEDE. Farmacia. - La Laguna

PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Como todos los años impares, este año se desplazará a la Península, para jugar en el Campeonato de España, el que quede campeón de Tenerife.

Este Campeonato tiene vital importancia, y siendo el Club Deportivo el "team" que actualmente tiene el mejor plantel de jugadores y el que probablemente puede hacer en la Península mejor papel, es lógico que sigamos con gran interés el nuevo fichaje de jugadores para la actual temporada. Cada adquisición, es una gran sorpresa para nosotros, pues vemos cómo van acumulando una gran cantidad de medios y defensas, que a todos, desde luego, no podrá llevarlos a la Península y, en cambio, no se ha preocupado de adquirir delanteros, que es lo que actualmente le hace falta, y la prueba está en que ha tenido que recurrir a un medio para ponerlo de extremo derecho, aunque sabemos que para este puesto tienen a Ortiz, el notable ex jugador del Unión, pero no deben contar con él, puesto que tiene una lesión que es mortal para todo jugador de fútbol.

Es necesario que los dirigentes del Club titular tengan en cuenta que todos los hijos de Tenerife tienen puestas sus esperanzas en dicho Club, con objeto de hacer este año una brillante "tournee" en el Campeonato de España, por lo cual deben formar un buen cuadro de jugadores y hacer todo lo que esté a su alcance para adquirir las fichas de Roig y Quico, con los cuales podríamos tener un buen equipo, como pocos en España.

EDUARDO LEA USTED GACETA DE TENERIFE

En la Vuelta de Ballester Un accidente automovilista

En la Comisaría de Vigilancia compareció en la mañana de ayer Vicente Cándido Sol, de 20 años de edad, natural de la Orotava y de profesión chófer, manifestando que al llegar con el camión número 4409 a la Vuelta de Ballester, en la carretera de La Laguna, una "guagua" de la Exclusiva de Transportes, señalada con el número 2.808, que conducía Juan Alfonso Ortiz, se le fué encima, causando desperfectos en un guardafango, muelles y barra de la dirección.

De lo sucedido se ha dado conocimiento al Juzgado de Instrucción.

LOS ORGANISMOS OFICIALES Junta Administrativa de Obras Públicas

SESION DE LA COMISION EJECUTIVA
Mañana, miércoles, día 21 del actual mes, a las cinco de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Junta Administrativa de Obras Públicas de esta provincia, para tratar los asuntos que figuran en el siguiente Orden del día:

Celebrada la subasta de las obras de nueva construcción del trozo cuarto de la carretera de Santa Cruz a Taganana, por los Valles de Bufadero y San Andrés, anunciada para este día, cuyo presupuesto asciende a pesetas un millón 010.548'43.

Lectura, discusión y aprobación del acta de la sesión anterior. Adjudicar definitivamente la subasta de las obras de nueva construcción del trozo sexto de la carretera de Santa Cruz de la Palma a Barlovento a "Entrecanales y Távora, S. A.", por pesetas 790.000 que supone una baja de 2.011'26 pesetas, con arreglo al presupuesto de contrata.

Dar cuenta de una instancia de don Emilio Fernández Oliva, solicitando quince días de prórroga para otorgar la escritura de adjudicación de las obras 4.º de la carretera del Puerto de la Estaca a San Salvador.

Idem de otra instancia de don Ricardo González Medina, solicitando veinte días de prórroga para otorgar la escritura de adjudicación de las obras del trozo 8.º, tramo 2.º de la carretera de San Sebastián de la Gomera a Vallehermoso.

Dar cuenta de la aprobación, por el Ministerio de Obras Públicas del proyecto reformado del trozo 5.º de la carretera del Puerto de San Marcos a Guía, con presupuesto de pesetas 399.387'58, que produjo un adicional de pesetas 11.378'78, cuya liquidación fué aprobada por el Ilmo. señor Inspector regional, y comprobada su exactitud aritmética por la Sección de Contabilidad de dicho Ministerio.

Presentar para su examen y aprobación las cuentas de gastos y obras por administración correspondientes al mes de Julio último. Certificaciones de obras por contrata. Proposiciones de los señores vocales.

Compañía Trasatlántica

El día 21 de Agosto saldrá de Santa Cruz de Tenerife, directamente para HABANA y VERACRUZ, el vapor-correo

"Manuel Arnús"

que dispone de localidades para admitir pasajeros y hueco para carga.

NOTA—Se previene a los señores pasajeros y exportadores, que la documentación correspondientes y los despachos de carga, deberán estar presentados en esta Agencia el día 20 a mediodía, a más tardar, en cuyo momento quedará cerrado el despacho de pasajeros y carga. Por ello conviene se informen con anticipación de los trámites reglamentarios a seguir.

El vapor

"Juan Sebastián Elcano"

saldrá de Santa Cruz de Tenerife el día 23 de Agosto con destino a San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guaira y Cristóbal, escalando al regreso en Puerto Colombia, Curacao y Puerto Cabello, admitiendo pasajeros y carga.

VIUDA E HIJOS DE JUAN LA ROCHE, agentes.—CAPITAN GALAN, 35.—TELEFONO 256. — SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex-pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4

Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original, de Jasche Georgl, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e inoculaciones

FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELEFONO 5-0-4.

Colegio de la Sagrada Familia

Independencia, 30 y 32. - Zaragoza Teléfono, 4569

Preparación para Ingreso en las Escuelas de INGENIEROS AGRONOMOS e INDUSTRIALES.—Asignaturas de las Facultades de CIENCIAS Y MEDICINA, para físicos, físico-químicos, químicos, de exacta, médicos y farmacéuticos.—Escuela de VETERINARIA.—DE-RECHO.—FILOSOFIA Y LEYAS.—INGRESO EN LA UNIVERSIDAD.—BACHILLERATO.—COMERCIO.—INGRESO EN EL PROFESIONAL DE MAGISTERIO.—CURSILLOS PARA MAESTROS.—OPOSICIONES.—Primera enseñanza en CINCO GRADOS, cuyas clases empiezan en primero de Septiembre. En esta misma fecha se abre el curso de preparación para ingreso en las ESCUELAS DE INGENIEROS. Las demás preparaciones citadas darán principio en primero de Octubre.

Academia Preparatoria Militar

Director técnico don ANTONIO PARELLADA, teniente coronel de Ingenieros, ex profesor de la Academia del Cuerpo, examinador de Ingreso, y ex director de la Academia preparatoria del Salvador. El curso dará principio en primero de Septiembre. Preparación especial para la convocatoria del 20 de Noviembre.

Los profesores de todas las secciones son titulados y especialistas.

Alumnos internos, medio-pensionistas, vigilados y externos. Internado independiente para los alumnos de carreras militares. Residencia para estudiantes de facultades mayores. Internado para alumnos de primera y segunda enseñanza.

Los más céntricos. Los mejores instalados. Gran confort. Plazas limitadas. Nuestro tema: "Todo por la educación religiosa de la juventud".

Para informes, dirigirse a don Salvador Labastida, presbítero y maestro nacional.

Reglamento del Cuerpo de Practicantes de Asistencia pública domiciliaria

(Continuación)

Artículo 12. De cada cinco vacantes de primera y segunda categoría que se produzcan, una se cubrirá por turno de antigüedad entre practicantes de las categorías inferiores por orden de categorías; dos, por turno de oposición restringida entre practicantes de. Cuerpo, cualquiera que sea su categoría en el mismo, y otras dos, por oposición libre entre practicantes de Medicina y Cirugía que reúnan los requisitos que la convocatoria determine.

Cuando al turno de antigüedad no acuda ningún solicitante la vacante se proveerá por el de oposición libre. Lo mismo se hará con las vacantes sacadas a oposición restringida.

Artículo 13. Tanto las vacantes de las categorías tercera, cuarta y quinta, como las de primera y segunda podrán cubrirse por concurso de traslado entre practicantes de la misma categoría.

Las vacantes que en definitiva queden después de los concursos de traslado serán sacadas a concurso u oposición, según las categorías a que correspondan.

Artículo 14. Las oposiciones y concursos a vacantes pertenecientes a pueblos de las provincias de Madrid, Avila, Segovia, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real y Albacete se verificarán en Madrid.

Las pertenecientes a Valladolid, Salamanca, Cáceres, León, Palencia, Burgos y Santander, en Valladolid.

Las pertenecientes a Valencia, Alicante, Castellón y Murcia, en Valencia.

Las de Zaragoza, Huesca, Teruel, Logroño y Soria, en Zaragoza.

Las de La Coruña, Pontevedra, Orense, Lugo y Asturias, en La Coruña.

Las de Sevilla, Huelva, Granada y Badajoz, en Sevilla.

Las de Málaga, Jaén, Cádiz, Almería y Córdoba, en Málaga.

Las de Baleares, en Palma de Mallorca, y las de Canarias, en Las Palmas.

Artículo 15. Los Tribunales que han de juzgar en cada caso los concursos y oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Practicantes de Asistencia pública domiciliaria se constituirán de la siguiente forma:

Presidente: El inspector provincial de Sanidad de la provincia, en

cuya capital el concurso u oposición vaya a verificarse

Vocales: Un médico de asistencia pública domiciliaria y un practicante de este mismo Cuerpo, que será designado por el Inspector de Sanidad y que actuará de secretario.

Todos los miembros de estos Tribunales tendrán voz y voto en las deliberaciones de los mismos.

Artículo 16. Los tres ejercicios de oposición se verificarán en la siguiente forma:

a) Ejercicio escrito: desarrollo de un tema del programa, sacado a la suerte por el Tribunal para todos los opositores, en un espacio máximo de tiempo de una hora.

b) Ejercicio oral: desarrollo de tres temas del mismo programa, sacados a la suerte por el opositor, en un espacio de tiempo no menor de quince minutos ni mayor de cuarenta y cinco.

c) Ejercicio práctico: desarrollo práctico de dos temas quirúrgico-sanitarios, designados por el Tribunal, sin limitación de tiempo.

Artículo 17. Las oposiciones o concursos para cubrir plazas de practicantes de Asistencia pública domiciliaria se convocarán anualmente y siempre que en cada región de las indicadas en el artículo 14 de este Reglamento existan quince vacantes cubiertas interinamente o sin cubrir.

Las oposiciones o concursos se anunciarán en la "Gaceta de Madrid", dándose un plazo mínimo de treinta días para la admisión de instancias.

Las instancias deberán dirigirse a la Inspección provincial de Sanidad de la capital donde haya de verificarse el concurso o la oposición, acompañadas de la siguiente documentación.

a) Certificación de nacimiento, expedida por el Registro civil, legalizada.

(Continuará)

Luis Fernández González

MEDICO

Enfermedades de la mujer y partos
Consulta diaria de 9 a 12
Fermín Galán, 78

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

Entrada y salida de buques

Nuestro puerto

VAPORES LLEGADOS EL DOMINGO

"Santa Ana", español, de 316 toneladas, procedente de Barcelona, Alicante, Málaga y Ceuta; consignado a don Alvaro Rodríguez López.

"La Palma", español, de 514 toneladas, procedente de Las Palmas; consignado a don Alvaro Rodríguez López.

VELEROS LLEGADOS EL DOMINGO

"Evelia", español, de 133 toneladas, procedente de Las Palmas.

"Rio de Oro", español, de 127 toneladas, procedente de Arrecife.

"Rafael", español, de 27 toneladas, procedente de la pesca.

VAPORES LLEGADOS AYER

"León y Castillo", español, de 518 toneladas, procedente de Las Palmas; consignado a Cruz.

"Royal Arco", de 4800 toneladas, procedente de Haifa; consignado a M. Cruz.

"Consuelo de Huidobro", de 211 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga y pasajeros; consignado a Molowny.

"Aguila de Oro", español, de 114 toneladas, español, procedente de Las Palmas; consignado a Padrón.

"Santa Ana", español, de 316 toneladas, procedente de Santiago (Gomera), con 65 pasajeros para este puerto.

"Ardeola", inglés, de 3216 toneladas, procedente de Londres, con 100 pasajeros.

VELEROS LLEGADOS AYER

"Joven Gaspar", español, de 50 toneladas, procedente de la pesca; consignado a Morales.

"Jaime", español, de 23 toneladas, procedente de la pesca; consignado a Molowny.

"Providencia", español, de 29 toneladas, procedente de Las Palmas.

"Herbania", español, de 101 toneladas, procedente de Puerto de Cabras; consignado a Molowny.

"San Miguel", inglés, de 94 toneladas, procedente de Puerto de la Cruz.

VAPORES DESPACHADOS EL DOMINGO

"Santa Ana", español, con carga para San Sebastián de la Gomera.

VAPORES DESPACHADOS AYER

"La Palma", español, de 514 toneladas, para Las Palmas.

"Umvoti", inglés, para Beira.

"León y Castillo", español, para M. S. Genil.

"Ciudad de Melilla", para Sevilla y escalas.

"Consuelo de Huidobro", español, para Sevilla.

"Marta Junquera", español, para Santa Cruz de la Palma.

"Santa Ana", español, para Santa Cruz de la Palma.

"Horizonte", para Lisboa.

VELEROS DESPACHADOS AYER

"Victoria", velero español, con destino a la pesca.

"Pe", velero español, con destino a la pesca.

"Rio de Oro", español, con destino a la pesca.

"Providencia", español, para la pesca.

"Joven Gaspar", español, con destino a la pesca.

"Rafael", español, para la pesca.

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

PRESENTACION

Se interesa en esta Delegación la presentación de Juan Sabina Méndez, para hacerle entrega de diversos documentos

A bordo del "Cabo San Antonio" fallece un súbdito italiano

En la mañana del domingo último arribó al Puerto de La Luz, procedente de Buenos Aires, el buque "Cabo San Antonio", que realiza el servicio con América.

Las autoridades sanitarias tuvieron conocimiento a su llegada de que en medio de la travesía había fallecido el súbdito italiano Pisto Vecco, de treinta y ocho años de edad, natural de Génova e Industrial.

El súbdito italiano falleció a consecuencia de peuma gripal, al salir del puerto de Santos.

Allí será embalsamado y trasladado a su Patria.

"SEMANA PRO ECCLESIA ET PATRIA". Grandiosas solemnidades literarias. Las primeras figuras de la literatura canaria y grandes sabios venidos con este fin de la Península y Extranjero expondrán la hispanización de estas islas durante toda una semana en maravillosas síntesis históricas.



Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal a los puertos de

Alicante, Málaga, Melilla, Ceuta y Barcelona

SALIDAS DEL MES DE AGOSTO DE 1935

PARA MALAGA, MELILLA Y CEUTA	Día 15.—Vapor SANTA EULALIA
Día 7.—Vapor SANCHE	Día 21.—V. MARTA HUNQUERA
Día 14.—Vapor ISORA	Día 29.—Vapor SANTA EULALIA
Día 21.—Vapor SANTA EULALIA	PARA BARCELONA
Día 28.—Vapor ISORA	Día 7.—Vapor SAN JUAN
PARA ALICANTE	Día 14.—Vapor MIERA
Día 8.—Vapor SANTA ROSA	Día 21.—Vapor SANTA ANA
	Día 21.—Vapor SAN JUAN

Para informes: AVENIDA DE CUBA, 12.—Teléfonos, 80, 278 y 851.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de

Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

Para informes: Avenida de Cuba junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 278 y 851.

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1934

PESETAS 158.650.535'05

Pagado a los asegurados en el año 1934

PESETAS 15.429.180'67

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 235.451.176'48

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.— BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 28

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

¡¡ ATENCION !!

Por 6'50 le dejamos su traje como nuevo.

Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.

TALLER DE PLANCHADO, LAVADO Y LIEMPEZA DE TRAJES

Villalba Hervás (antes Tigre), número 2

TELEFONO 9-2-3.

SANTA CRUZ DE TENERIFE



Llegada y salida de Vapores



BLUE STAR LINE

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOURGNE, LISBOA, MADERA, PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA.

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 12.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA Y LONDRES.

- 30 Agosto.—AVILA STAR.
- 13 Sep.—ANDALUCIA STAR.
- 4 Octubre.—ALMEDA STAR.
- 1 Nov.—AVILA STAR.
- 15 Nov.—ANDALUCIA STAR.
- 6 Dic.—ALMEDA STAR.

NOTA IMPORTANTE.—Por los vapores indicados arriba, se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque, etc.) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.

Salidas de Tenerife para PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

- 23 Agosto.—ALMEDA STAR
- 20 Sep.—AVILA STAR.
- 4 Octubre.—ANDALUCIA STAR.
- 1 Nov.—ALMEDA STAR.
- 22 Nov.—AVILA STAR.
- 6 Dic.—ANDALUCIA STAR.

Frecuentes salidas de vapores rápidos de carga entre:

Tenerife y Londres,
Tenerife y Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso).

Para informes: HAMILTON y Co. Apartado 102.
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE AGOSTO DE 1935.

- Día 1.—Vapor "ARDEOLA".
- Día 8.—Vapor "ALCA".
- Día 15.—Vapor "AGUILA".
- Día 22.—Vapor "ALONDRA".
- Día 29.—"ARDEOLA".

Precio de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina 43. Teléfono 298.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO DE VAPORES FRUTEROS ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS Y MEDITERRANEO

Salidas para la presente semana

Vapor "SANTA ANA" cargará en este puerto saliendo directo para

Barcelona el miércoles, día 21

Vapor "MARTA HUNQUERA" cargará en este puerto saliendo directo para

Alicante y Valencia el día 21

Vapor "SANTA EULALIA" cargará en este puerto saliendo directo para

Málaga, Melilla y Ceuta el día 21



Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS.

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE AGOSTO DE 1935.

- Miércoles 7.—Motor correo "SIL", para Marsella, Cète y Génova.
- Miércoles 14.—Motor correo "DARRO", para Marsella, Cète y Niza.
- Miércoles 21.—Motor correo "EBRO", para Marsella, Cète y Génova.
- Miércoles 28.—Motor correo "TURIA", para Marsella, Cète y Génova.

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes a mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de segunda clase, y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia.

No se expedirán órdenes de embarques sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la Casa Consignataria antes de las cinco de la tarde del día de la salida; no pudiéndose admitir carga alguna a costado del buque después de las cuatro del referido día.

ANTONIO LEDESMA (Agente).—Oficinas: Marina número 23. Teléfonos 187 y 587.



FRED OLSEN LINE

Línea de vapores fruteros

SALIDAS DEL MES DE AGOSTO DE 1935

- | | |
|--------------------|--------------------|
| A LONDRES | A DIEPPE |
| Día 6.—BAJAMAR | Día 13.—BRENAS |
| Día 13.—BRENAS | Día 20.—BETANCURIA |
| Día 20.—BETANCURIA | A NANTES Y BURDEOS |
| Día 27.—BAJAMAR | Día 13.—SAN JOSE |
| | Día 27.—San JOSE |

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Avenida de Cuba, 12, junto al Club Náutico.—Teléfonos, 80, 278 y 851

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO:
Temperatura máxima, 27,4; Temperatura mínima, 19,8
Humedad relativa media, 55

Se admiten esuelas hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7. Telégramas: «Gaceta» Teléfono 157 Apartado 35

Al mes, 2'53 Ptas.; Provincias al trimestre, 8'00 Ptas.
Extranjero, un año, 80'00 Ptas.
PAGO ADELANTADO

Para "Gaceta de Tenerife"

Desde Taganana

Al correr de nuevo la pluma para tratar de expresar la nobleza que caracteriza de manera espontánea la vida y sentimientos de los tinerfeños, se me antoja que la injusticia no debe prevalecer en el corazón de quien no la practica. Sería, por lo tanto, injusto y falta de gratitud si al hablar de este pedazo de tierra benevolente y hospitalaria me olvidara de mencionar no sólo, sino de alabar a quienes por humildes, justos y honrados más que a abanzas y prestigios merecen. Se trata del vecindario de Taganana, paraíso escondido, trasunto fiel de una antigua leyenda, caprichoso jardín en la encrucijada casi inasequible de las montañas y riscos circundantes. Soñar apacible, Valle de amores y venturas infinitas. Describir modestamente bellezas tan raras y ajustarse al verdadero sentir de quienes las contemplan, sería, sin duda, labor de un consagrado en materia descriptiva. Por eso humildemente y sin excederme quiero exponer lo que mi vista observó en tres meses de vacaciones en este rincón tranquilo y simpático.

Aún siento el suave susurro de los pájaros en las floridas mañanas de verano, envolviendo la brisa más tierna y purísima, como un canto de amor que no se va. ¿Para qué recordar cuando en la quietud del amanecer unas manadas de ovejas irrumpían el camino al compás de las campanillas, un mozo que lanza al espacio el amo de unas folias? ¡Lamento canario! ¡Qué verdad tan pura! Soñar con mujeres guapísimas y verlas más tarde, de vivos colores y ojos azules, esbeltas, de andar candoroso llenas de gracia y encanto. Aún quedan en Taganana. Trabajan. Con qué gusto. ¡Compasión a veces dá el verlas!

El astro rey asoma en lontananza y una lucha desigual casi a diario se entabla, sábanas blancas cubren la cima de las montañas. Brumas. Tardes grises. Mañanas sombrías y crepúsculo rojo, encantador. Vive la vida el vecindario, jamás abandona la fe en Dios, el amor y la esperanza. En el corazón de este pueblo sano y puro aún se conserva el sentimiento generoso y elocuente que tantas páginas brillantes escribieron los libros de América...

Contemplar muy despacio el panorama que el Creador realizara en este recinto y hurgar en sus entrañas los dulces recuerdos del ayer pasado, el sacrificio y abnegación de sus hijos que ya no vuelven, sería algo así como sacar el pañuelo para eliminar una gota de lágrima que se escapa de nuestros ojos ante la realidad presente.

Taganana, que de manera tan esforzada ha contribuido con su trabajo al engrandecimiento de Santa Cruz, hoy se encuentra triste, sola, abandonada. No se dirá que ha sido por falta de reclamaciones y ruegos de sus hijos y vecinos, ante el desamparo oficial se encuentran firmes y prestos en su baluarte, como humildes y nobles esperando, llegada la hora de de-

fenderse, recordar del pasado su historia.

Penoso es comentar la poca o ninguna actividad que se da al trabajo de terminación de carretera por la vía de vecino pueblo de San Andrés. Aún no se ha llegado a mitad del camino, no obstante hacer más de medio siglo de comenzada. Este pueblo se encuentra prácticamente incomunicado del resto de la isla. ¿Qué sucede? Taganana se encuentra sin médico, varios vecinos han fallecido últimamente por carencia de asistencia facultativa. Dícese que el Ayuntamiento de Santa Cruz mantiene los servicios de un doctor para que visite una vez cada semana a este vecindario y lo cierto es que la última vez fué visto hace cerca de cinco meses, sin que se tengan noticias de por qué no ha vuelto. Confiamos en que las autoridades tomen nota y se investigue este hecho delictuoso.

A unos muros de piedra mal trazados y sin vestir en estado completamente deplorable y ruinoso es a lo que aquí llamamos Cementerio. En los días que el pasto escasea, las cabras y perros penetran con facilidad en esta mansión de silencio, respeto y de paz y allí en la mayor armonía, remueven la tierra y escarban.

¡Parece mentira! Donde descansan los restos precitados de seres humanos. ¡Qué lejos estaban de soñar con esta impiedad y abandono! Se llama de nuevo la atención a las autoridades responsables, a fin de que se proceda a la terminación de esta obra tan pequeña en gastos y tan urgente en la necesidad y decoro que ella representa.

Si se fuera a detallar sucintamente las múltiples obras de urgencia que carece este pueblo, se necesitaría varias columnas y por eso para terminar se debe consignar y muy encarecidamente la poca atención que se presta al alumbrado público. Existen tres o cuatro "Petro-max" distribuidos en el pueblo para utilizar en las noches oscuras, y lo cierto es que los vecinos tienen que portar farolitos de velas para no derriscarse por entre las piedras, barrancos y pésimos estado del camino; los "Petro-max" no se encienden nunca, excepto alguna que otra vez durante el año. Es preciso también poner coto a esa desverguenza y desventura.

En fin, para darse una idea de las bellezas naturales, el clima, el ambiente puro y saludable primero, y el abandono y falta de atención oficial, después, muy agradecido le estarían a las autoridades competentes si girasen una visita de cerca por el pueblo de Taganana.

Y para despedirme de todos los vecinos y amistades les envío desde estas líneas el más cariñoso saludo, significándoles que he sido verdaderamente feliz y dichoso el tiempo que pasé al calor de tan humildes y sinceros corazones.

Benito MARTIN
Taganana, Agosto de 1935.

Sobre unas oposiciones de secretarios de segunda categoría

Para la provisión de las centenares de vacantes que existen en la actualidad, se abre un Concurso entre los secretarios de dicha categoría incluidos en el escalafón correspondiente o bien figuren en la relación de los aspirantes aprobados recientemente.

Las instancias con la documentación oportuna deberán enviarse a los gobernadores civiles de las provincias donde haya vacantes o bien a los alcaldes de los Ayuntamientos interesados. La admisión de documentos terminará dentro de treinta días hábiles, a contar desde ayer.

Transcurrido dicho plazo, los Ayuntamientos elevarán al gobernador civil de la provincia una relación de los aspirantes que se hayan dirigido al Municipio y los Gobiernos civiles en el mismo plazo remitirán las documentaciones oportunas a la Dirección general de Administración.

Hay vacantes en las siguientes provincias: Alava, Abacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Guadalupe, Guipuzcoa, Huelva, Huesca, Jaén, León, Logroño, Madrid, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, Las Palmas, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Segovia, Sevilla, Soria, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora y Zaragoza.

LEA USTED
GACETA DE TENERIFE

ISIDRO FUENTES
ABOGADO-PROCURADOR
GARCIA HERNANDEZ, 79
Fermin Galán, 8 Teléfono, 94
TELEFONO, 39 OROTAVA
Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Banco
Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 Pts.
Capital desembolsado
100.000.000 Pts.
Reservas
64.916.000 Pts.

TRAJES PARA BAÑOS

LOS TRAJES PARA BAÑO, CON FALDA, SE CONFECCIONAN A MEDIDA, CON ESPECIALIDAD PARA SEÑORAS GRUESAS, EN LA LAGUNA, HERRADORES, 31

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR

D. DIEGO GUIGOU Y COSTA
director y fundador del Hospital de Niños.
Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.
Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.
COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

LAMPARAS
PHILIPS
Más luz
con menos
gasto.

FELUQUERIA MODERNA
: : PARA SEÑORAS : :
SERVICIO ESMERADISIDISIMO. HIGIENE Y CONFORT
ONDULACION PERMANENTE.
LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS
Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plis)
CRUZ VERDE, 8 Y 10.
PRINCIPAL. TELF. 72.

Consultorio gratuito

PERDIDA DE LA CARTILLA MILITAR

M. G.—Villa de X.—Hace algunos días hice un viaje a Las Palmas, y no sé si en la fonda donde me hospedaba o en el vapor durante la travesía perdí la cartilla militar, pues la eché de menos poco después de mi llegada a esta. ¿Qué debo hacer para conseguir que me vendan o me entreguen otra nueva?

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo séptimo del Reglamento de Reclutamiento, aprobado por orden de 27 de Febrero de 1925, los que pierdan su cartilla militar, solicitarán un duplicado, acudiendo primero al Juzgado municipal o Ayuntamiento de su residencia con el fin de que se les instruya una información testifical para acreditar, de un modo claro y evidente, la causa del extravío y la identidad de los interesados. Después de obtenida dicha información deberán solicitar mediante instancia dirigida al Excmo. señor general comandante militar de estas islas se le expida un duplicado de dicha cartilla militar.

En los casos en que los motivos por los cuales sufrió extravío el citado documento no denoten haberlo sido por fuerza mayor, como

un incendio, una epidemia, un naufragio, etcétera, los interesados habrán de abonar una multa de cinco pesetas, en papel de pagos al Estado, siempre que el hecho haya ocurrido recientemente, es decir, que el solicitante haya permanecido muy escaso tiempo sin dicha cartilla. Pero cuando el interesado no haya dado cuenta seguidamente del extravío de tal documento, una vez hechas las averiguaciones pertinentes para la busca de aquél, permaneciendo, en consecuencia, bastante tiempo indocumentado, corresponde al mismo ser multado con la cantidad de veinticinco pesetas, a tenor de lo establecido en el artículo 494 y de Circular de 5 de Agosto de 1925, que aclara los preceptos de dicho artículo del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Conviene también advertir que en todos los casos el interesado, o sea quien haya sufrido el extravío de su pase o cartilla, debe satisfacer una peseta, independientemente de la multa que le sea impuesta como importe del duplicado de la cartilla extraviada.

Claro es que todo ello se subordina a la resolución que adopte la autoridad militar correspondiente, al resolver la instancia que le dirigirá el interesado.

Muebles de Metal Americanos
SIMMONS

Dormitorios, juegos de jardines y terrazas de metal, imitación caoba, walnut u otro color que se desee. Existencia en Divanes de estudio convertibles en dos camas sencillas o una de matrimonio. Colchones metálicos

Lo más moderno e higiénico.—De venta en José Lite Ledesma, Postal Exprés y Mariano Mirmí

Catálogos y precios al representante general para Canarias MAURO MORALES GUTIERREZ

COMPRA DE ORO Y PLATA

Manuel Amor, representante de la Casa más importante de España en la compra de oro y plata, paga los precios nunca vistos en esta capital: Cadenas, relojes, pulseras, anillos, pendientes, dentaduras, Rosarios, botonaduras, aunque estén rotos en pedazos y sea poca la cantidad, no dude en traerlos. Se le pagan a buen precio.

Piedras finas, como brillantes, esmeraldas, diamantes, se pagan a precios sumamente subidos. Antigüedades y objetos de Arte, a precios increíbles.

Nota.—Las monedas de oro se pagan a mucho más del doble de su valor.

Se ruega al respetable público no vendan prendas ni monedas sin consultar antes precios con esta Casa. Avisando se va a domicilio. Diríjase al Hotel Palace, Plaza de la Iglesia número 14. Teléfono número 1070.

ADVERTENCIA: No se dejen sorprender de los compradores ambulantes y plateros de esta plaza, que hacen propaganda que no cumplen.

Nota.—Los días de compra solo son hasta el día 19 de Agosto.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

Primera enseñanza. - MATEMATICAS. DIBUJO. IDIOMAS.
Repaso de asignaturas de BACHILLERATO Y COMERCIO
Honorarios médicos y clases gratuitas.

Se admiten señoritas a cargo de profesora en local separado. Para empleados y obreros: Clases a horas especiales.
Rambla XI de Febrero, 59, bajo, (esquina a Numaneta). De 9 a 13 y de 14 a 20.

ALQUITRAN

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Inmejorable para el alquitranado de caminos y carreteras.

De venta en la
FABRICA DE GAS DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

REPRESENTANTE

Concederíamos representación y venta exclusiva para compras en firme, todas plazas provincia Santa Cruz de Tenerife, a joven de 25 a 35 años edad, bien relacionado con comercio ramo alimentación, de inmejorables referencias y reconocida solvencia.

Dirigirse toda clase detalles FABRICA
CHOCOLATES SUCHARD, Apartado
43.-San Sebastián.